

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes..... 2,50 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre 7,50
EXTRANJERO: Trimestre 15
Número suelto, 15 cts.

LA EPOPEYICA DEFENSA DE MADRID

El pueblo en armas, durante la jornada de ayer, contuvo los fuertes ataques facciosos y contraatacó con éxito en varios sectores

ANTE EL ASEDIO

Promesas de victoria

La reacción iniciada por el pueblo madrileño desde el primer día del asedio, va cobrando bríos y ofrece la promesa de jornadas magníficas.

En algún sector del frente no sólo se resistió al enemigo, sino que se le hizo retroceder y huir a la desbandada, perseguido y acosado por los nuestros.

Esto no es más que un anticipo de lo que debe suceder después.

Companys, ese hombre magnífico que representa la grandeza de Cataluña, acaba de decir en su enardecida alocución de anoche, que el ejército faccioso es una sombra. Compréndase el alcance de la frase que hay que estimarla en su valor relativo. Posee efectivos y combatientes; representa una fuerza para la conquista de esta porción de territorio; pero no es lo suficiente potente para esclavizar a España. Por eso es un fantasma sin la suficiente realidad. Como tal actúa. Podría aplicarse aquella frase dirigida al femenino sexo "La mujer es una sombra: si le huyes te sigue; si la sigues, te hace".

Cuando el ejército faccioso nota debilidad o vacilación aprovecha las posibilidades tácticas y logra objetivos que no han tenido casi nunca un valor de conquista, sino por las precarias condiciones en que los nuestros luchaban.

Ahora que empezamos a tener un verdadero ejército y que la bravura ha de verse asistida por otros requisitos indispensables para la pelea, va a verse el genio táctico de esos generales y el decantado espíritu de sus huestes. Se ha comprobado que cuando se les opone una dura resistencia, denuncian su quebranto y si se les apricta con furia, en movimientos inteligentes y precisos, acaban por descomponerse. Ni con la Guardia civil, que muchas veces sostiene pistola en mano la moral de sus combatientes amenazándoles persuasivamente con matarles por la espalda si no luchan, han podido a veces contener la desbandada de esas raras le-

giones, mixtificadas por andaces rebuscos y habilidosas teatralerías.

Los generales facciosos practican un poco el condotierismo y todo lo utilizan y lo presentan con apariencias magníficas de una decidida eficacia. Indudablemente hay mucho de truco en estas simulaciones apocalípticas aprovechando la falta de armamento que de aquí atrás se registraba, por la provisional desorganización de los métodos de producción.

Sombra de ejército es el ejército faccioso. Acumulado en un solo punto todo lo que tiene, se presenta como un agente de catalizismo; pero si la serenidad lo observa, pronto desaparece esa idea hiperbólica para comprender que lo que se ofrece como una naturalidad táctica, no es más que una nerviosa y desesperada necesidad de vencer rápidamente, exponiéndose a la "debeche" antes que esperar a la larga la derrota segura por la organización militar del pueblo.

Este método ofrece un indudable peligro para nosotros porque el asedio es duro y no se pueden descartar los riesgos; pero lo principal es que el espíritu del pueblo es magnífico y va superando su bravura con el heroísmo. Madrid, que tantas veces se immortalizó en las gestas gloriosas de la patria, renueva su epopeya y traza con su sangre el garabato magnífico de la victoria. Ese miliciano que él solo ha dejado fuera de combate cuatro tanques, es el héroe popular que renace a través de la leyenda heroica entre tantos seres que dan la vida por defender la integridad de su pueblo como luchadores de una exaltada tradición de amor a la libertad.

Si los tiranos—según la experiencia de Mirabeau—, han sido grandes porque los han mirado de rodillas, los facciosos son potentes mientras se les mire con temblores de cobardía. Madrid, valeroso y magnífico, sabrá arrojarlos como alimañas y enterrar al fascismo para siempre.

LA HEROICA DEFENSA DE MADRID

La jornada de ayer fué un glorioso jalón para las armas del pueblo

RESUMEN DE LA PRIMERA PARTE DE LA JORNADA DE AYER

MADRID.—La batalla continúa en el frente de Madrid con gran dureza. El pueblo defiende la capital con un heroísmo y una acometividad que pasarán a la Historia, donde quedarán esculpidas con letras de oro.

Ni los bombardeos realizados por la aviación rebelde, ni los disparos de su artillería han encogido lo más mínimo el ánimo del vecindario madrileño, que está haciendo de la capital de la República una fortaleza verdaderamente inexpugnable.

Nuestras fuerzas de aviación y artillería trabajan sin cesar y mantienen a raya a las tropas mercenarias, colaborando con su eficazísima ayuda al triunfo del pueblo sobre los que luchan contra sus libertades.

Ha creído el enemigo que realizando una incursión o un ataque por la parte de la Casa de Campo lograría su triunfo en pocas horas. Y decidido a ello, ha acumulado en dicho lugar gran cantidad de hombres y material de todas clases.

Los rebeldes han iniciado un avance; pero el contraataque de las valientes tropas gubernamentales les ha diezmado las primeras columnas que han puesto en juego.

Durante el día de hoy se combate con gran violencia en este sector, por donde el enemigo trata desesperadamente de abrir una brecha que le permita pasar al interior de la capital.

El magnífico espíritu combativo de las fuerzas leales contrarresta con gran energía los esfuerzos que los facciosos llevan a cabo, impidiendo todos sus movimientos.

El final de la jornada de hoy puede ser un triunfo decisivo para las armas republicanas.

En los demás lugares de este frente se combate con la misma intensidad que en el mencionado.

En los sectores de Villaverde y Getafe, los rebeldes se han visto obligados a efectuar varios repliegues, perdiendo importantes posiciones, que han pasado a poder de nuestras tropas, que por esta parte han conseguido anular la acción enemiga.

Signe, pues, desarrollándose en condiciones favorables para la causa de la Libertad la lucha contra el fascismo hasta la una de la tarde, hora en que transmitimos esta primera impresión de la jornada, esperándose que, de seguir el pueblo madrileño en su actitud, el horizonte quedará aclarado muy pronto y que no pasarán muchas fechas sin que se halle completamente despejado.—Febus.

Atacan, o mejor dicho, se defienden desde la falda del monte. Nuestras tropas se encuentran en las alturas y ello les permite a las avanzadas amenazar a los facciosos sin grave exposición. Los morteros de los rebeldes tiran sobre esta posición, que no sufre quebranto, por favorecer a los defensores de Madrid las depresiones del terreno.

Nuestras fuerzas han recuperado todas las posiciones que habían perdido en los últimos instantes, avanzando cinco kilómetros por la carretera de Extremadura.

A las once de la mañana, el enemigo huía a campo traviesa, con propósito de ganar los montículos lejanos. Esta huida del enemigo ha sido verdaderamente desesperada. Un pequeño grupo cruzó la carretera, donde los leales le esperaron con toda serenidad, conteniéndoles y dando tiempo a que les atacaran por la retaguardia nuestras avanzadas y quedando copados todos los facciosos, que fueron hechos prisioneros.

A las doce y media, las fuerzas republicanas avanzaban continuamente, protegidas por el fuego de nuestra artillería.

La aviación rebelde voló a poca altura, intentando localizar nuestras baterías, cosa que no pudo lograr.

Ante la imposibilidad de realizar sus intentos, hicieron los aviones fascistas una incursión sobre Madrid dejando caer en la capital algunas bombas.

Nuestros "cazas" se elevaron inmediatamente en persecución de los aparatos negros, y lograron derribar a un trimotor, que cayó envuelto en llamas en el campo enemigo.

Durante todo el día volaron sobre Madrid los aparatos leales, para impedir nuevas incursiones de los facciosos.

Los muertos causados al enemigo durante la mañana forman varios centenares.

Por el sector de Carabanchel también hicieron las tropas rebeldes una gran presión, intentando avanzar a base de tanques y aviación.

También en esta parte las milicias madrileñas han mejorado todas sus posiciones notablemente. Un edificio de gran importancia estratégica ha sido ocupado por nuestros hombres.

Por la parte oeste del sector los batallones antifascistas se desplegaron en operaciones de tanteo para e lataque sobre determinado pueblo. Se tienen sobre este avance magníficas impresiones.

También han mejorado las posiciones leales en la zona central del frente.

La jornada es, dentro de la gravedad, de una impresión alentadora para el triunfo de las armas leales.

UN APARATO "HEINKEL" FACCIOSO ES DERRIBADO POR NUESTROS CAZAS

MADRID.—Durante la jornada de ayer en el sector norte y noroeste de Carabanchel Bajo y norte de Getafe, nuestra aviación bombardeó con gran eficacia unas concentraciones facciosas. También en Leganes fué advertido un fuerte núcleo faccioso, el cual, como los anteriores fué bombardeado en donde se produjeron enormes víctimas.

En los vuelos de reconocimiento practicados descubrió en las inmediaciones de Carabanchel Bajo, seis tanques italianos. Nuestros bombarderos con gran eficacia dispararon sus bombas contra los tanques rebeldes, a los que causaron grandes desperfectos.

Una patrulla leal compuesta por nueve cazas salió al encuentro de varios aparatos facciosos. Sostuvo combate con ellos y al finalizar la lucha nuestros heroicos pilotos habían conseguido derribar un aparato alemán "Heinkel".

Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad. Al noroeste de Carabanchel, fueron encontrados más tanques, siendo también bombardeados, pues estos aparatos bélicos eran los principios objetivos de nuestra aviación.—Febus.

COMO EN "LOS MARINOS DEL KROSTADT"

El miliciano que destruyó cuatro tanques facciosos, con granadas de mano

Poco después se repetía el hecho cuando destruídos otros dos tanques

MADRID.—Un cronista relata el combate desarrollado en el día de ayer en el sector de Carabanchel, donde cuatro tanques facciosos quedaron destruídos por la actuación heroica de un miliciano que los atacó con granadas de mano.

A las cinco de la mañana avanzaban los tanques enemigos, y mientras uno se adentraba en el pueblo, los otros buscaban infiltrarse en nuestras filas.

Cuatro de los tanques facciosos fueron destruídos por un miliciano que arrojó contra ellos granadas de mano.

El hecho se repitió seguidamente en otro lugar, quedando otros dos tanques destruídos y hallándose muerto en el interior de uno de ellos a un comandante rebelde.

Durante las cuatro horas que duró el combate, los rebeldes sufrieron grandísimas pérdidas en hombres y en material.

Los cañones de las fuerzas facciosas no cesaron ni un momento de cañonear nuestras posiciones, sin causar daños de consideración. En cambio, nuestras baterías destruyeron los cuarteles que los leales tuvieron que tomar por asalto en julio.

NO HA MUERTO EL CABO COLL

Un diario da cuenta de que no es cierta la noticia que ha circulado sobre la muerte del héroe cabo Antonio Coll, autor de la hazaña que dejó a los rebeldes sin cuatro de sus tanques.

Antonio Coll sigue luchando con gran valentía en el frente cercano a Madrid.

El diario en cuestión le saluda con emoción y le compara con el héroe de "Los marineros del Krostadt".

Sentencias cumplimentadas

BARCELONA.—Esta madrugada, en los fosos del castillo de Montjuich, ha sido cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal Popular contra el comandante de Artillería José Argüelles, el militar retirado Alfredo Ruiz y el paisano Emilio Riu, que fueron procesados por haber tomado parte en la sublevación militar.—Febus.

UN AVANCE DE CINCO KILOMETROS POR LA CARRETERA DE EXTREMADURA

MADRID.—Durante el día de ayer, el enemigo ha seguido presionando fuertemente en los alrededores de Madrid.

En toda el ala izquierda del frente de defensa, la situación ha continuado igual, reduciéndose a un duelo enconado de artillería. Nuestros cañones del 15,5 hacían descargas casi cerradas contra las posiciones facciosas, con gran eficacia.

Los facciosos ocupan por esta parte unas posiciones de inferioridad.

BOLETIN DE GUERRA

En la mayor parte de los sectores del Centro, avances de las fuerzas leales

MADRID.— Parte oficial de guerra:

Frente del Centro.—En Somosierra, la artillería leal ha sostenido fuego durante tres horas contra las posiciones facciosas.

Se ha combatido duramente en todos los sectores, con ligeros avances facciosos por la Casa de Campo y nuestros en el resto del frente. Nuestras fuerzas han realizado un contraataque hasta Villaverde.

La población civil no ha perdido ni un momento su serenidad.

Cada vez es más elevado el espíritu de las fuerzas defensoras de Madrid.

En los demás frentes, sin novedad.

LA C. N. T. EN ESTAS HORAS GRAVES

Una vibrante alocución a los obreros y milicianos

Somos la admiración del mundo y nos jugamos la paz universal

MADRID.—A las cuatro de la tarde dirigió por radio una alocución a los obreros y milicianos, Antonio Aliaga, del Comité nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

Dijo que la C. N. T. quiere que sus palabras sean cumplidas por el proletariado. En estos momentos es imprescindible obedecer las órdenes del mando.

En el frente del Centro se lucha con gran dureza. Hablando claro, se lucha furiosamente en los alrededores de Madrid.

Asistimos—dice—al principio del final de la guerra. Somos la admiración del mundo y nos jugamos en estos momentos la paz universal.

Hay que hacer que el proletariado luche sin tregua para dar muerte al monstruo del fascismo. En la primera línea de ataque se encuentran los hombres de la C. N. T.

Es preciso llevar la iniciativa. Tenemos tanques, aviación y milicianos. Más elementos de guerra que ellos. Hay que dar el empujón definitivo que los haga retroceder.

Los facciosos se están jugando su última posibilidad. Si no triunfan, las naciones que les ayudan se considerarán estafadas.

Ellos saben que no tienen suficientes hombres para salvar la retaguardia y a pesar de ello quieren desesperadamente tomar Madrid. Hay que tener en cuenta que si toman Madrid habremos perdido la guerra o tendremos menos posibilidades de ganarla. Si damos la batalla final seremos la admiración del mundo y habremos librado a España de las garras del fascismo.

UN DISCURSO DE LEON BLUM EN EL CONSEJO SOCIALISTA FRANCÉS

"El acuerdo franco-soviético conserva su valor"

PARIS.—En el discurso pronunciado en el Consejo del Partido Socialista francés, M. León Blum, se refirió al drama por que atraviesa en la actualidad el pueblo español, diciendo que Francia no ha pecado al observar la actitud que conoce toda Europa. La situación era delicada en el aspecto internacional—agrega a continuación—, y los obreros socialistas franceses no podían aventurarse a una empresa que pudiera haberles dado un resultado contraproducente en cuanto a los intereses generales del país francés se refiere.

Añade que si la acción conjunta con Inglaterra se desenvuelve dentro de un clima favorable, la cooperación de ambas naciones se traducirá en un estado de paz en toda España.

Terminó diciendo que el acuerdo franco-soviético firmado por Laval conserva íntegramente su valor, a pesar de todo cuanto se ha dicho en contrario.—Febus.

Un buque con voluntarios para España

TAMBIEN CONDUCE UN CARGAMENTO DE VIVERES Y ROPAS

MARSELLA.—Ha zarpado de este puerto, con rumbo a España, el vapor "Villa Madrid", con destino a Valencia. Conduce a sesenta voluntarios franceses, que se incorporarán a las tropas leales que defienden Madrid contra los ataques de los rebeldes.

También transporta un importante cargamento de vestidos y géneros alimenticios, con destino a los españoles.—Febus.

UN ESCRITO MUY SIGNIFICATIVO

Las fuerzas leales se apoderan de un perro que traía noticias de los comunistas prisioneros de los rebeldes

MADRID.—Un pelotón de los que operan en las avanzadillas leales recogió un perro que se hallaba tendido a poca distancia de las trincheras en estado agonizante. El animal llevaba en el cuello un collar, y en éste una cinta blanca, en la que nuestros soldados pudieron leer un mensaje que decía:

"Comaradas comunistas: Seguid en vuestra lucha contra el fascismo, aunque tengamos que morir todos."

parece ser que esta nota ha sido enviada a nuestros frentes por alguien que está interesado en que el pueblo gane la guerra a los facciosos y que se encuentre en estos momentos bajo el yugo de los sublevados.

Febus.

Se constituyen grandes contingentes de fuerzas montañosas

SANTANDER.—El secretariado de las Milicias ha llevado a cabo un llamamiento dirigido a los antifascistas santanderinos, sobre el reclutamiento voluntario de fuerzas para luchar contra el fascismo.

Se han alistado numerosísimas personas, constituyéndose grandes contingentes de fuerzas montañosas, que en breve marcharán a los frentes de combate, perfectamente equipadas.—Febus.



Jóvenes antifascistas dedicados a la propaganda.

El pleno del Tribunal Supremo se ofrece a la Junta de Defensa de Madrid

MADRID.—El pleno del Tribunal Supremo celebró en la mañana de ayer una entrevista con la Junta de Defensa de Madrid, en donde se ofrecieron incondicionalmente a dicha Junta.

El presidente, don Mariano Gómez, hizo la adhesión a la Junta de Defensa en la misión histórica que se les ha encomendado.

Para el Tribunal—dijo el orador—no es un deber, sino un honor realizar esta adhesión.

El pleno ha acordado permanecer en Madrid a excepción de una Sala que por disposición del Gobierno ha sido trasladado a Valencia.

El consejero de Obras públicas señor Carrillo, en nombre de la Junta de Defensa, expresó que era una satisfacción para él lo expresado por don Mariano Gómez y que su único anhelo era salvar a Madrid de la barbarie fascista.—Febus.

LOS BOMBARDEOS AEROS CONTRA MADRID

Detención de individuos de la "quinta columna"

MADRID.—Durante el bombardeo que los aviones fascistas realizaron sobre Madrid, el pasado domingo, una de las bombas abrió un boquete en el Paseo de las Delicias.

A unos seis metros de este lugar cayó otro artefacto que arrancó de cuajo un árbol centenario con tronco de dos metros de diámetro, que quedó con las raíces al aire.

Durante la noche algunas bombas cayeron sobre el Retiro.

Ninguna de ellas causó víctimas.

En la calle de Alfonso XII fueron detenidos cuatro individuos que desde hace tiempo venían throteando a los milicianos y a los guardias. Fueron sorprendidos cuando coincidiendo con un raid aéreo de los facciosos sobre Madrid, se dedicaban a paquear a nuestras fuerzas.

Ayer, durante la presencia de la aviación fascista, un individuo domiciliado en la calle de Guzmán el Bueno, arrojó con propósitos criminales, y aprovechando el nerviosismo de los transeúntes, una bomba que causó heridas a dos niños que se hallaban jugando en la calle. El individuo ha sido detenido.

Otras noticias de la sublevación militar

Información del pleno provincial de Juventudes libertarias de Murcia

Informe del Pleno provincial de Juventudes Libertarias, celebrado el día ocho de noviembre del presente año, en su domicilio social, sito en la calle Puxmarina, número 4.

Acuden las delegaciones de Yecla, Lorquí, Archena, Cieza, Valençina, Moratalla, Cartagena, Nondurmas, Caravaca, Albuñol, Lorca, Totana, Aguilas, Jumilla, Mazarrón, La Unión, Alcantarilla, Ceuti y otras que sentimos no recordar los nombres, y con carácter informativo acuden la compañera Nieves Núñez, de Cartagena; Cristóbal García y Soledad Toral, de Cataluña; y Fernando Reberte, de Mazarrón, dando principio el acto a las cuatro de la tarde y tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Son nombradas para Mesa de discusión las delegaciones de Cieza, para presidencia; Caravaca, para secretario de actas, y Alberca, para secretario de palabras, empezando el acto con la información del Comité provincial, congratulándose el mismo del incremento que en esta provincia han tomado y siguen tomando las J. J. LL. como ha podido observarse por el gran número de juveniles representadas en este comicio. Terminado esto se acuerda que en todos los pueblos se proceda a constituir Comités de Enlaces Revolucionarios, con las demás Juventudes antifascistas según la situación de los mismos.

En consideración al quinto punto del orden del día, se acuerda dejar al libre albedrío de las Juventudes de los pueblos, para llevar a cabo la creación de escuelas racionalistas.

Respecto al séptimo punto se acuerda que las Juventudes de cada localidad se constituyan en guardadores de los niños que andan por las calles mendigando sin tener a nadie que les ayude, y quizás algunos donde cobijarse, en unión de las demás Juventudes antifascistas.

Por lo avanzado de la hora en que nos encontramos, se acuerda aplazar dicho Pleno para reanudar el siguiente día, a las ocho de la mañana.

VIDA OBRERA

RAMO DE LA EDIFICACION (U. G. T.) PALMAR

Entrega de medio día de haber

Este Sindicato hizo entrega en el día de ayer en la Casa del Pueblo, de la cantidad de 632,50 pesetas como importe de medio día de haber de sus afiliados correspondiente a las semanas 43 y 44, total un día de haber.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO DE MURCIA

Aviso importante

Por la presente convocatoria se hace saber a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, que en cumplimiento de la orden dada sobre movilización y militarización por la Casa del Pueblo (U. G. T.) deberán presentarse sin excusa ni pretexto alguno, el miércoles día 11 de los corrientes a las siete de su mañana en el Paseo del Malecón, a los efectos de realizar la correspondiente instrucción militar y donde se les comunicará cuantas instrucciones haya sobre el particular.

Se interesa la puntual asistencia de todos los compañeros que presten servicios en este Ayuntamiento, y que están comprendidos entre los 20 a 45 años y también de aquellos compañeros que no estando comprendidos en esta edad quieran voluntariamente asistir.

Murcia a 9 de noviembre de 1936. El secretario, Francisco Navarro.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.)

Este Comité ruega a todos los afiliados que sin excusa ni pretexto de ninguna clase pasen por esta Secretaría durante todo el día de hoy hasta las ocho de la noche para llenar las hojas de militarización obligatoria y acudan a las siete de la mañana para hacer instrucción militar, bien entendido que pasado este plazo sin cumplir este requisito serán sancionados como corresponde.

Por el Comité, El secretario.

Al camarada presidente de la Casa del Pueblo de Murcia:

Reunida la directiva de este Sindicato de Inútiles e Invalidos en el día de la fecha, acordó:

Ceder de sus escasos ingresos, dado el reducido número de socios con que cuenta, la cantidad de quince pesetas con el fin de ayudar en lo posible a nuestros camaradas que luchan en el frente.

También esperamos tenga en cuenta, dada nuestra inutilidad y pobreza, se nos apoye en cuanto sea posible moral y materialmente.—La Directiva.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS DE COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.)

Todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, y que tienen la edad comprendida entre los veinte a los cuarenta y cinco años, tienen la ineludible obligación de hacer diariamente la instrucción militar, según se tiene reiteradamente ordenado.

En su consecuencia, a partir de mañana, día 10, martes, de tres a cinco de la tarde, deberán presentarse todos, absolutamente todos, sin excusa ni pretexto alguno, en el campo de Zaradona, situado en el barrio del Carmen, junto a la estación del ferrocarril, debiendo tener muy presente que el Sindicato considerará factos peligrosos al compañero que deje de asistir sin una causa grave, que habrá de justificarse oportunamente.

LOS PROCEDIMIENTOS FASCISTAS La odisea de un ingeniero argentino antifascista

Reproducimos del diario "Daily Herald" la siguiente información:

"Continuamente se tienen noticias en Gibraltar de las actividades de la marina mercante italiana en favor de los fascistas españoles.

Por ejemplo hemos sabido la odisea de un ingeniero argentino que venía a Gibraltar con intención de enrolarse en las milicias del Gobierno español, para luchar contra los fascistas.

Tomó un vapor italiano en un puerto argentino. Cuando el barco llegó a Buenos Aires, se le entregó a bordo un paquete conteniendo libros y cartas dirigidas a él. El paquete no se entregó al ingeniero sino que antes fuera abierto por un oficial, violando la ley de Correspondencia internacional, descubriendo que el paquete contenía libros y cartas de presentación del embajador de España en la Argentina, para el presidente de la Generalidad de Cataluña señor Company, y otras personalidades.

Al percibirse por este procedimiento que el ingeniero argentino venía a colaborar con las fuerzas gubernamentales fué conducido al cuarto de la oficialidad, donde el capitán le interrogó sobre sus ideas, contestando con valentía: "Soy antifascista y quisiera ver el fascismo borrado de Europa".

El íntegro camarada fué entonces registrado y desprovisto de su dinero y pasaporte, siendo encerrado e incommunicado en un calabozo del barco.

Todo el viaje lo ha hecho de este modo y a pesar de sus protestas y peticiones de comunicar con los consulados argentinos de los puertos en que el buque hizo escala durante la travesía, no consiguió nada.

Además fué fichado y constantemente humillado someténdolo a toda clase de vejámenes.

A su llegada a esta capital—Gibraltar—fué libertado y desembarcado, sin que le fueran devueltas ni sus cartas ni sus libros, dejándole por tanto indocumentado y privado de las cartas de recomendación.

Después de lo sucedido, que es un verdadero atropello a los elementales derechos del hombre, presentó una enérgica protesta al consúl argentino, que se está tramitando con toda actividad.

APALEAN A UN SUBDITO INGLESE

El mismo periódico "Daily Herald" nos comunica que un súbdito inglés, conductor de taxi llamado Francis Barcio, al regresar a Gibraltar después de comer en su casa de La Línea (cerca de Algeciras) fué duramente apaleado por los carabinieri fasciosos a las órdenes de Queipo, por no declarar que llevaba una peseta en el bolsillo. Al ser libertado media hora después de haberle prohibido salir de la ciudad, le amenazaron con ser fusilado en la próxima ocasión y robándole, como es de suponer, la peseta.

Un decreto de Queipo de Llano, prohíbe la exportación de plata y después de su promulgación miles de ingleses y españoles son registrados diariamente con modelos incorrectos y agresivos.

COINCIDENCIAS No olvidemos la escuela

No ha mucho, quizá menos de lo que parece, por la rapidez con que se suceden los acontecimientos en estas horas de tanto valor histórico, comentando los episodios a que ha dado lugar la sublevación de los militares, con todo un maestro de escuela, de los que así pueden llamarse, porque con su clara inteligencia y mucho cariño a la enseñanza honra la profesión, comentando esos hechos, repito, coincidiendo en apreciar que se podía hacer mucha labor constructiva con sólo el trabajo de evitar ciertas inútiles destrucciones.

Y ocurrían estos comentarios en un pueblito de esta misma provincia, en la costa, y a propósito de la inconsciencia con que la muchedumbre, en el deseo de borrar todo vestigio de la religión, sostenida en gran parte por el fanatismo, se entregaba a convertir en cenizas mobiliarios y enseres de aquellos templos. Y lamentábamos aquella destrucción, aunque la encontráramos justificada, recordando la falta de material en las escuelas de aquel pueblo.

Más tarde, no hará de esto ni ocho días, pasando por el Malecón, al llegar a su segundo tramo, advertí lo antiestético de un edificio que a mi izquierda se levantaba, y cuál no sería mi sorpresa al notar que aquel edificio, que tan mal rimaba con la belleza del paisaje y de tan pocas condiciones pedagógicas, era una escuela. A unos pocos metros más allá se levantaba un espléndido edificio rodeado de exuberante vegetación, de la que tanto abunda en esta ubérrima huerta murciana, en cuya fachada se advertía el letrero de incautación, no importa por cuál entidad sindical o política, y también coincidiendo mi acompañante y yo que igualmente era maestro, aunque no de escuela, en apreciar con cuánta mayor razón debiera ocupar aquel edificio la escuela de que antes hicimos mención.

Aún no hace veinticuatro horas, en el mitin celebrado ayer, uno de los oradores, creo que Riquelme Palau, catalán y anarquista, se lamentaba de que a su paso por los diferentes pueblos de esta provincia había notado rútolos de incautación en múltiples edificios, sin que en uno solo se advirtiera la inscripción que pregonara su destino a escuela, si quiera fuera en memoria de aquel apóstol de la enseñanza y mártir de

Solidaridad internacional

La agencia "Nordisk Pressbureau" nos informa que el "Comité Matteotti" de Dinamarca, ha recaudado la cantidad de cien mil coronas, que han sido enviadas al Comité Central de París, encareciendo sean empleadas a fines de asistencia de los niños y mujeres españolas víctimas de la barbarie fascista. Las colectas continúan su curso, y se espera pronto hacer otros envíos de importancia.

El Comité de Ayuda para España antifascista de Gotemburgo (Suecia), ha mandado las primeras 21.000 coronas al Comité de la Liga de los Derechos del Hombre de París, recaudadas por las suscripciones hechas por los obreros de dicha ciudad. También han sido recogidos gran cantidad de alimentos y ropas de abrigo, expresamente confeccionadas por las mujeres suecas para enviarlos inmediatamente por vía marítima. El detalle más emocionante de estos camaradas consiste en el ofrecimiento de amparar cincuenta niños, hijos de combatientes, durante todo el tiempo en que sus padres estén luchando contra el fascismo.

"Manchester Guardian", 3 noviembre.

Publica un llamamiento a las mujeres inglesas de ayuda a España.

"Bajo los auspicios de la Unión de Mujeres Obreras de la Industria, que agrupa más de 1.000.000 de mujeres trabajadoras entre la "Cooperativa Trade Unión" y "Labour Party", se ha creado un Comité de Ayuda a España a fin de que, en las horas libres, las mujeres in-

EL TEMPORAL EN INGLATERRA El viento ha adquirido una velocidad de más de 100 kilómetros por hora

LONDRES.—El temporal reinante en el mar y en la isla ha durado más de veinticuatro horas. Durante todo este tiempo fué de una gran violencia y la fuerza del viento era tal que se calcula que la velocidad adquirida pasaba de cien kilómetros a la hora.—Febus.

SE DESCONOCE EL PARADERO DE VARIOS BUQUES

LONDRES.—Se carece en absoluto de noticias de un carga alemán, en cuya busca ha salido el "Kent Mary".

También se desconoce el paradero del buque alemán "Ew-Tand" y del inglés "Cemino".

Honremos la memoria del mártir de la libertad Francisco Ascaso

A todas las entidades responsables, organizaciones y demás sectores de la Revolución proletaria contra el fascismo, me dirijo.

Es el caso que habiendo empezado el cambio de nombres de calles y plazas por los nombres de los mártires de la Libertad y de la Justicia, veo del caso oportunamente que la plaza que lleva el nombre del Cardenal Belluga sea cambiado por el del mártir de la Libertad, que murió peleando contra la canalla fascista el 17 de julio en las calles de Barcelona y líder de la invicta Confederación Nacional del Trabajo, Francisco Ascaso, pues ya que se le ha dado el nombre de Tomás López, otra víctima de la chusma fascista a la calle de la Trinidad, es por lo que me dirijo a las organizaciones responsables para que pongan todo su calor y todo su entusiasmo en una cosa tan sencilla y al mismo tiempo tan grande y hermosa como es perpetuar la memoria del hombre que murió defendiendo la Libertad del pueblo y la invicta Confederación Nacional del Trabajo, Francisco Ascaso.

Por hoy nada más, pero todas las organizaciones tienen la palabra en particular la Confederación Nacional del Trabajo.

Adolfo HERNANDEZ

De Alicante

UN MUCHACHO GRAVEMENTE HERIDO AL SER ATROPELLADO POR EL TRANVIA

Al intentar apearse del remolque de un tranvía en marcha, en la calle de López Torregrosa, fué arrollado por el vehículo, el niño de catorce años, Vicente Gilibert Fuentes, domiciliado en Nueva Alta, 12.

Una de las ruedas le alcanzó el pie derecho, produciéndole la fractura comminuta del primer metatarsiano, dedo gordo y dos uñas.

Después de sometido en la Casa de Socorro a una delicadísima operación quirúrgica, fué trasladado en grave estado al Hospital.

HA MUERTO COLOMA PELLICER

Víctima de larga enfermedad ha fallecido en nuestra ciudad nuestro querido compañero el periodista José Coloma Pellicer, director del semanario festivo editado en dialecto valenciano "El Tio Cuc", periódico que gozaba de gran popularidad en la región, por su fina sátira.

La muerte de Coloma Pellicer ha producido general sentimiento, pues gozaba del aprecio de Alicante entero.

A su familia hacemos patente nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

A todos los antifascistas españoles

Españoles antifascistas: Bien sabéis el interés que ciertas potencias extranjeras ayudando tan descaradamente, tan criminalmente a los fascistas, a los mal llamados generales y mal llamados españoles. Escoria podrida, deshecho inmundo de la humanidad, pues el interés es que temen al mundo entero esas naciones fasciosas. Los mismos antifascistas de su pueblo los odian a muerte; implantaron un régimen criminal por la opresión y la fuerza amasado con sangre generosa de los amantes de la libertad, y ven cómo se acerca el proceso de ese crimen, ya que el proletariado del mundo entero está dispuesto a pedirles cuentas.

Ven que están en el último grado de la tuberculosis y quieren reponerse con la sangre del proletariado del mundo entero. Esta canalla no fija su atención en la guerra mundial, la fija en la revolución social del mundo entero; es a la única que le temen, es la que tiene que juzgar a muerte el capitalismo y por eso ayudan a la canalla fascista de España, porque aquí es evidente que está la muerte de fascio: la tumba nacional y extranjera está aquí en España.

Se ha abierto la sima donde se va a enterrar todo lo podrido del mundo. Nosotros ya tendríamos enterrada la parte que de podrido e inmundas teníamos y que aún tenemos, pero la canalla internacional fascista nos ha enviado lo más criminal y desprecioso que tienen en su país: hienas pagadas, sedientas de sangre y de crimen que para ellos son los defensores de su criminal política, pero ya digo que aquí en España se ha abierto la sima donde se ha de enterrar todo lo podrido y criminal del mundo, y se enterrará, porque el espíritu de los revolucionarios españoles antifascistas está por encima de todos los pueblos y es tan profunda nuestra entereza que hemos hecho la sima muy honda, tan honda, capaz de enterrar toda la inmundicia del mundo y que no salga el hedor putrefacto de tanta basura en los siglos de los siglos.

Y la enterraremos, sabed bien, antifascistas españoles; la enterraremos, para salvar nuestra libertad y las del mundo entero; nuestros hijos, mujeres, padres, en fin, el proletariado internacional. La victoria es la vida, nuestra consigna es vencer o morir. Sabed que desde que estalló este criminal movimiento, todos los antifascistas españoles tenemos nuestras vidas hipotecadas; hay que luchar por salvar esa hipoteca. No podemos esperar, imposible, a que expire el plazo y dispongan de nuestras vidas los buitres fascistas. ¡Todos a la lucha! Como un solo hombre. Que no logre el fascismo internacional formar en España el teatro de una guerra mundial. Aplástemos pronto y que la revolución social corra por todos los ámbitos del mundo como la pólvora y nazca un mundo nuevo de paz, trabajo, libertad y justicia.

¡Viva la República española!
¡Viva la revolución social!

9-11-936.—Salomé Valcárcel, del Control de la Construcción U. G. T.

Vigilemos a los huéspedes sospechosos!

Recordemos lo ocurrido en Irún y apliquémoslo la lección. Los iruneses, confiados y cándidos en demasía, permitieron la estancia en aquella localidad, durante el asedio por los fasciosos, de gran número de emboscados que se hacían pasar como adictos a los antifascistas.

Pero, en cuanto aquellos miserables vieron que los fasciosos llevaban la mejor parte en la lucha, la emprendieron a tiros contra quienes habían tenido la generosidad de respetarles la vida.

Desde el interior de las casas donde habían permanecido agazapados aquellos cobardes, disparaban contra los antifascistas para favorecer la toma de Irún por los fasciosos.

Esta felonía nos la han referido amigos iruneses que entre nosotros se hallan refugiados. Los que les habían brindado lealtad a cambio de la vida, fueron quienes, después, al verlos vencidos, les fusilaban por la espalda, con la mayor de las vilezas.

El caso de Irún no puede reproducirse en Barcelona. Ya lo sabemos. Pero bien podría suceder que, en un momento dado, con cualquier motivo, un grupo de insensatos cometiese actos punibles.

Ya lo han intentado, los que les valió escarmentarse durísimo. En actos que ostentaban banderas antifascistas recorrieron algunos emboscados las calles de esta ciudad, agrediendo cobardemente a grupos de milicianos del pueblo. Pero cuántos miserables se entregaron a tales excesos fueron cazados a tiros como perros rabiosos por los defensores de la libertad.

Nada tenemos que temer de los fascistas emboscados en Barcelona. Ni en circunstancias como las actuales ni en otras que pudieran presentarse osarán los fasciosos aquí escudados presentar cara al antifascismo. Serían rápidamente exterminados.

Más prevengámonos contra los desórdenes que puedan provocar los emboscados fasciosos. Y más que todo, estemos prevenidos contra los manejos a que, como espías, alarmistas, derrochistas y agentes provocadores se entreguen los que en la retaguardia hallan un sueldo del fascismo.

No nos cansaremos de repetir que de día en día, es entre nosotros mayor el número de caras extrañas, desconocidas y sospechosas. Y es necesario que todos nos conozcamos; hemos de saber quiénes son nuestros amigos y quiénes se mezclan entre nosotros en espera de ocasión para traicionarnos.

Y esto únicamente puede conseguirse mediante la formación de un censo en el que consten todos los antecedentes de los ciudadanos que, con motivo de la guerra, han engrasado la población de Barcelona. Así sabremos fijamente quienes merecen hospitalidad y quienes deben ser privados de la libertad o de la vida, expulsados o recluidos en campos de concentración.

(De "El Diluvio")

PARTIDO COMUNISTA

En homenaje a Rusia y Méjico

Recibimos la siguiente carta y nota:

Camarada director de EL LIBERAL.

Estimado camarada: Le ruego la inserción en su diario de la siguiente nota, enviada al camarada alcalde presidente del Ayuntamiento de Murcia.

Saludos revolucionarios, El secretario de Agit-Prop.

Camarada alcalde presidente del Ayuntamiento de Murcia. Salud.

Estimado camarada: Es deseo de este Partido que, en homenaje a la ayuda moral y material que los países hermanos de Rusia y Méjico nos vienen prestando, se dé a dos calles principales de esta ciudad, el nombre de estos dos abnegados países defensores de la democracia universal.

Veríamos muy complacidos un acuerdo favorable de esa corporación, a esta iniciativa nuestra.

Saludos revolucionarios.

Murcia, 9 de noviembre de 1936. El secretario de Agit-Prop, Cipriano de Hoyos.

SOCIEDAD ARTE DE IMPRIMIR (U. G. T.)

De interés para todos los trabajadores de la Prensa diaria

De acuerdo la Ejecutiva de la casa del Pueblo con el Sindicato Arte de Imprimir, se hace saber a todos los afiliados que trabajan en la Prensa diaria, la obligación ineludible que tienen de aprender la instrucción militar.

Por tanto, y a partir de hoy, se presentarán en la Plaza de Toros, en conformidad con el horario de sus horas francas de trabajo.

Las horas de la instrucción para los que trabajan en el turno de día son de siete a nueve de la mañana, y los del turno de la noche de tres a cinco de la tarde.—Por la Administrativa; El secretario.

Comité de Control de Azucarera del Carmen (Benalúa de Guadix)

Un donativo

Ha quedado constituido este Comité de Control por Antonio Martínez Ruiz, Antonio Alvarez Morales, Juan Sierra Fernández, Gregorio Sierra Sánchez, José Cabrera Zoyo, Torcuato Poncé Pérez y Antonio Parra Medialdea.

Este Comité de Control ha hecho entrega al jefe de las fuerzas que operan en el frente de Granada, del siguiente donativo para las heroicas milicias leales:

Mantas, 41; cazadoras, 100; pares de calcetines, 45; camisetas de abrigo, 30; pantalones cortos, 42; jerseys de abrigo, 25; sacas harina, 3; sacos de arroz, 5; sacos de azúcar, 7; jabón común, 60 kilos.

Importe total del presente donativo, 3.228,75 pesetas.

Comité Ejecutivo Municipal de Unión Republicana

MOVILIZACION GENERAL

Siendo un hecho la movilización decretada por el Gobierno de la República para todos los varones de veinte a cuarenta y cinco años de edad, el Comité Ejecutivo municipal de Unión Republicana, moviliza para sí a todos sus afiliados del término municipal, sin distinción de edades, y al objeto de acoplar debidamente los grupos, teniendo en cuenta los Sindicatos y pueblos movilizados con anterioridad, los cita para hoy martes, a las tres de la tarde, en los patios del Hospital de Saurge (paseo del Malecón), donde recibirán las instrucciones pertinentes.

Entendiendo que los momentos presentes son de justicia el máximo apoyo a la causa común, creemos innecesario advertir la ineludible obligación de asistir al anterior llamamiento.

¡Viva la República!
Por el Comité Ejecutivo de Unión Republicana, Pedro García Baeza.

EL ACTO CELEBRADO EN EL CENTRAL CINEMA

En conmemoración del XIX aniversario de la gloriosa revolución rusa

El traslado del Gobierno a Valencia

Brillantes discursos de los camaradas Blanca Pérez, Bautista Vendrell, Ricardo Ramón Cháfer y Leoncio Ruiz Medina

Ayer tarde a las siete y en conmemoración del XIX aniversario de la gloriosa revolución rusa, se celebró en el Central Cinema el acto organizado por el Radio Este del Partido Comunista.

Preside el camarada Julio Sánchez, quien abre el acto pronunciando las siguientes palabras: Camaradas: Yo os pido que prestéis la máxima atención a las palabras que van a dirigiros los com-

pañeros que me van a preceder, que os van a explicar lo que este acto significa y que está organizado para tributar homenaje al pueblo ruso por la solidaridad y ayuda que está prestando al pueblo español en los momentos difíciles porque está atravesando, para sofocar y poner fin a la sangrienta guerra desencadenada por unos cuantos generales traidores y secundada por el fascismo y capitalismo internacional.

Blanca Pérez

(Por el Comité de mujeres antifascistas)

Salud compañeros: Ante todo un saludo a la U. R. S. S. (Gran ovación). No solamente un saludo de las mujeres antifascistas, sino de todo el pueblo murciano que nos ayuda a vencer al fascio.

Mujeres murcianas, vengo a hablaros de lo mucho que tenemos que agradecer a la patria socialista, en donde a la mujer que la han considerado tan capacitada como el hombre, la han elevado al puesto que les corresponde, y no como en los países capitalistas en que nos consideran como seres incapaces y nos sumen a la más triste exclusión.

Yo pido tanto a las mujeres como a los hombres que nos organicemos y estemos en pie de guerra si queremos vencer al fascismo.

Que sea este acto, más que un llamamiento y una afirmación antifascista, una manifestación que marche al frente, mientras que nosotros las mujeres ocupamos sus puestos vacantes y podamos asegurar que nuestros hijos, nuestros padres no se vean desatendidos y que la industria y la economía no sufre quebranto alguno mientras nuestros hermanos luchan en la vanguardia.

La ayuda que la mujer puede prestar en la guerra, no sólo se reduce a confeccionar jerseys o prendas de abrigo para nuestros defensores del frente; no, tenemos que adiestrarnos en todas las faenas, desde la más elevada hasta la más ruda, desde fábricas, talleres y oficinas hasta la labor de las faenas agrícolas.

Tenemos que seguir el ejemplo de las mujeres madrileñas, en donde sus funciones no solamente se limitan a coser "monos", sino que ya se les ve en los tranvías de cobrado y en las calles con una escoba

barriendo los suelos, para que la mano varonil que antes desempeñaba estos oficios, pueda libremente coger un fusil y marchar al frente de batalla a luchar por la independencia y libertad de nuestro pueblo.

La oradora se extiende en varias consideraciones relacionadas con la lucha contra el fascismo y dice que el actual problema que tiene planteado España no es de tipo nacional, sino que en él va interesado y ha tomado parte activa el fascismo internacional.

Yo os pido que todos nos organicemos y nos pongamos en pie de guerra, pues de esta forma el fascismo no triunfará, pero esto hay que llevarlo a la práctica con realidades, no con tertulias de cafés, ni con carteles.

Habla de la situación floreciente en que quieren demostrar que se encuentra Alemania y manifiesta que esto no es cierto, pues allí existe una extrema censura y solamente llega al exterior lo que a Hitler le conviene que se sepa. Allí los jornales que ganan los obreros son míserimos y el que por desgracia no tiene trabajo lo recluyen en un campo de concentración.

No creáis—dice—que en Alemania no existen comunistas. Si que los hay, lo que pasa es que no pueden manifestarse porque siempre se encuentran con la gran coacción que sobre ellos ejerce la reacción fascista.

Se extiende en otras consideraciones y termina diciendo que ella, si en los momentos actuales no fuera comunista, se hubiera hecho al presentarse la ayuda tan grande y la solidaridad que el pueblo ruso ha demostrado por sus hermanos de España. (Grandes aplausos).

Bautista Vendrell

(Por el radio Sur)

Camaradas: Salud. El Radio Este del Partido Comunista ha organizado este acto para conmemorar el XIX aniversario de la revolución rusa, y como parte de este acto en representación del Radio Sur.

La revolución que realizó la U. R. S. S. es la primera revolución que ha tenido el mundo. Las otras que han tenido lugar no han servido nada más que para separar aparentemente una clase de otra.

Recordemos la habida en Inglaterra, Francia, etc., el esfuerzo que tuvieron que realizar los comuneros, no sirvió nada más que para quitar una capa y poner otra, para que después volviera la burguesía a adueñarse de toda hasta hace poco tiempo.

La revolución rusa vino a abrir camino para la democracia mundial. Es la primera que ha creado un nuevo estado de cosas en el mundo proletario. Los trabajadores no tenemos más remedio que inclinarnos ante el grandioso esfuerzo que tuvo que realizar el heroico pueblo ruso.

Fue el partido bolchevique el que secundado y apoyado por el pueblo, condujo a la clase trabajadora al triunfo.

Habla de la gran política pacifista de Rusia y expone que son ya cuatro momentos los que la U. R. S. S. ha evitado que se declarara una guerra mundial.

La antigua Rusia era un país pobre, y hoy, con el esfuerzo de todos los trabajadores, se ha colocado a la cabeza del mundo, siendo la primera potencia en aviación y material bélico.

El Socialismo es la colectivización de las industrias y del campo. La única fuente de riqueza que cuenta un país, es el trabajo. El capital no existiría sin el esfuerzo de los trabajadores.

El capitalismo, ante la crisis existente, ha creado una nueva organización política: el fascismo.

¿Qué es el fascismo? El fascismo es la contraposición del comunismo. Es la explotación del hombre por el hombre.

El orador dice, que los cinco millones de hombres que votaron por Thaelmann, y los seis que lo hicieron

por Hindenburg, esos no han desaparecido, y que si no se manifiestan, es porque están constantemente vigilados por los fuesiles fascistas que los tienen oprimidos y excluidos.

No hay por qué tener odio contra Alemania, Italia y Portugal, pues en esas naciones también tenemos hermanos proletarios, camaradas que hacen todo lo que pueden por conseguir sus libertades, pero se les hace casi imposible porque el látigo inexorable de la reacción lo tienen siempre en sus espaldas.

Hace algunas consideraciones respecto a las naciones que no ayudan a España como debían hacerlo, y refiere ciertas frases pronunciadas por líderes comunistas, lo cual dice que es una prueba evidente de que todo el proletariado del mundo entero está en estos momentos unido a la clase trabajadora de España, que sostiene la más encarnizada lucha por conseguir su emancipación.

Habla de los problemas de guerra y dice que ha llegado el momento en que todos vivamos para la guerra y por la guerra. Expone que fue el Partido Comunista el que hace dos meses dió la consigna para organizar la defensa de Madrid. Camaradas, si no acudimos pronto a la defensa de Madrid, pudiera suceder que el fascismo pisoteara la capital de la República.

El Frente Popular español está dando al mundo un ejemplo admirable.

El Frente Popular español ha demostrado y demostrará al mundo entero que no dejará pasar al fascismo internacional. Porque han sido todos los países fascistas los que han ayudado a los enemigos nuestros. No solamente ha sido Italia, Alemania y Portugal, sino que incluso los países democráticos, como Inglaterra, han sido los que con su política desarrollada han venido a favorecer a los fasciosos españoles.

El orador se extiende en varias consideraciones encaminadas con lo que hoy en día se tiene por falsa democracia.

Después de un extenso discurso, Bautista Vendrell puso fin a sus palabras diciendo que su deseo era el triunfo inmediato de la causa del pueblo. (Grandes aplausos).

Ricardo Ramón Cháfer

(por la cáluia de Santa Eulalia)

Al levantarse a hablar Ricardo Ramón, el auditorio ovaciona al orador.

Camaradas: Recojo estos aplausos y los envío unido con este homenaje al pueblo ruso, con lo cual no hacemos más que cumplir con nuestro deber. ¡Viva Rusia! (Grandes vivas).

Después de haber oído las palabras pronunciadas por el camarada Bautista, poco tengo yo ya que decir.

Es la primera vez que hablo en nombre del Partido Comunista.

Yo soy brusco en mis palabras, pero en ellas he de decir, que en esta lucha que estamos sosteniendo contra el fascismo, hay que estar en un bando, o en el rojo o en el negro, y hay que eliminar a todos aquellos que están esperando a ver a quien le corresponde el triunfo, para entonces irse a un bando o a otro.

Es lamentable la actitud que Murcia ha adoptado hasta ahora. Hoy Murcia ya ha despertado y sus elementos se hallan en pie de guerra. Sus hombres, sin diferencia alguna marchan a los campos de instrucción, donde se adiestran para marchar al frente a luchar contra el fascismo para aplastarlo.

Hora era ya de que despertáramos y no nos preocupemos más de conseguir mejoras en la retaguardia.

Habla del Partido Comunista y su intervención en la lucha, y dice que ni un solo comunista ha planteado una papeleta. Nuestro partido—añade—ha creado cientos de comités políticos que exponen su pecho a la metralla enemiga para dar ejemplo a las Milicias que les siguen. La consigna actual es "hay que vencer o morir". El Partido Comunista, como cualquier otro, no aceptaría el vivir en la deshonra. Cuando triunfemos, entonces será la

hora de pedir nuestras reivindicaciones. Ahora solamente se necesitan hombres que cojan un fusil y sepan honrarlos, y no como los generales traidores a quienes se les encomendó la defensa de nuestra patria, y con las armas que se les confía las han vuelto en contra de la clase trabajadora para antrillarlas en las calles y en los campos de batalla, para conseguir imponer una dictadura fascista.

Los hombres tenemos que empuñar un fusil, pero es mejor que aquel que no se crea capacitado que se aparte a un lado y ceda éste a un hermano.

No solamente hay que abastecer el frente con viveres, hay que abastecerlo con hombres de coraje que sepan en todo momento defender las libertades del pueblo español y no se produzca en ellos deserciones ni cobardías.

Hay que dar la sensación de que los murcianos no tiemblan, como lo hizo un hijo de Murcia en el frente de Somosierra, que cuando estaba temblando por los efectos del frío que hacía, se le acercó uno y le preguntó si temblaba, a lo que contestó: Si estoy temblando, pero no de miedo, porque los murcianos por eso no tiemblan.

Hace varias consideraciones más de la actitud que hay que adoptar en los frentes y de la situación actual de la guerra y expone que si nosotros derrotamos al fascismo internacional seremos la antorcha que guiará al mundo entero.

Leoncio Ruiz Medina

(por radio Este)

Voy a ser breve porque el camarada que me ha antecedido os ha dicho ya lo suficiente para que os levantéis y cumpláis con vuestros deberes en los momentos por que atravesamos.

En nombre del Radio de Santa Eulalia, voy a decirlos cuatro palabras. Camaradas: Nuestro partido es joven, pero es poderoso y rico en experiencias, experiencias que ha recogido de la Revolución rusa la que nos ha señalado la línea política a seguir, por donde se puede salvar a los pueblos.

El camarada Dimitroff ya señaló en el Congreso de la Internacional Comunista para qué servían los Frentes Populares.

En España al nacer nuestro partido señaló los defectos que tenía la lucha revolucionaria.

El órgano de nuestro partido, "Mundo Obrero", señaló el levantamiento en Sevilla del año 32, y poco tiempo después se producía tal alzamiento.

El 16 de febrero derrotamos en las urnas a los seres más despreciables de España. Pero éstos no se conformaron con nuestro triunfo y ahora se han levantado en armas contra la República.

Tened en cuenta—dice—que no nos encontramos solos, pues con nosotros está la ayuda de los proletarios de otras naciones, y que a éstos hay que honrarlos produciendo muertes en la vanguardia, pero no asesinando por la espalda en la retaguardia.

Es hora ya de que todos los partidos se fundan en uno solo: el antifascista.

Hace un llamamiento a las mujeres y les dice que si los hombres dan su sangre por la causa, ellas tienen que dar el sudor por ellos.

¿Vais como una mercenaria, más a pedir dinero por los trabajos que realicéis para las milicias? Yo creo que no, que eso será un bulo más de los muchos que por ahí circulan.

El orador expone que va a terminar y dice que con las armas vamos a contestar a la reacción capitalista, a ver si es verdad que la sangre negra puede poner un borrón en la bandera roja de la revolución española.

Nosotros, las fuerzas que salgan de Levante, entraremos por Aranjuez y saldremos por Somosierra y no pararemos hasta que tiremos al enemigo desde Portugal al mar. (Grandes aplausos).

Un solo ruego os voy a hacer, y es que no sea éste un mitin más sino que tengáis en cuenta que habla el Partido Comunista que requiere de todos una unidad de acción. Viva Rusia. (Grandes y calurosos vivas y aplausos).

Diario de Cartagena

EL CAMARADA COMUNISTA SORIA HABLA A LA TROPA DEL 34

El camarada comunista Soria, delegado político de su partido, en Madrid, pronunció ayer mañana en el cuartel del Regimiento de Infantería de Sevilla número 34, una interesante conferencia, sobre los momentos actuales, poniendo de manifiesto a la tropa los momentos difíciles por que atraviesa España a consecuencia de la guerra civil que sufrimos debido a la incompreensión de unos hombres vanidosos y egoístas que saliendo de la ley han proporcionado momen-

tos difíciles y están produciendo amarguras en la España republicana y democrática.

Aconsejó una gran disciplina, como base principal y única para conseguir el triunfo y poder así aplastar al fascismo que en su último esfuerzo lucha con denuedo, aun sabiendo que no han de poder vencer al pueblo español que se bate en defensa de las libertades con heroísmo extraordinario.

El conferenciante fué muy aplaudido.

SERENIDAD Y VALOR En los actuales momentos, donde la democracia y la opresión, están librando una durísima batalla, se necesita de una serenidad y un valor extraordinario, para llegar al final con el triunfo más definitivo, conseguido por el pueblo, que desde el primer momento, supo darse cuenta de lo que constituía este movimiento provocado por la plutocracia que, sin escrúpulo alguno han llevado a nuestra nación a este estado de desastrosos, pero que, en cambio ha de servir para que el pueblo conquiste definitivamente lo que por derecho propio le corresponde, a la vez que ha servido para poner a manifiesto esa gran templanza que anda nuestra raza y que tanto nos ha distinguido en todas las épocas, donde se ha luchado al lado de la razón y de la justicia.

Serenidad y valor, hemos de conservar siempre, lo mismo en la retaguardia que en la vanguardia, aunadas todas las fuerzas, sin una vacilación, y sin un esfuerzo que nos resulte inútil y por consiguiente estéril, graduando nuestras energías con la mayor precisión, para que ese esfuerzo final tenga el valor que todos ansiamos y que constituye el más ferviente anhelo del pueblo democrático español.—Gil de Escarlatá, Cartagena, noviembre, 1936.

Juventud de Unión Republicana

SOBRE MOVILIZACION

Decreitada por el Gobierno de la República, la movilización de todos los varones comprendidos entre los 20 y los 45 años, esta Juventud, de escasa de contribuir en todo lo posible a facilitar la labor emprendida y dándose perfecta cuenta de la realidad de los momentos actuales, moviliza a todos sus afiliados, inclusive a los menores de 20 años para, de una manera terminante, estar dispuesta toda ella a responder instantáneamente a la llamada del Gobierno.

1.º Todos los afiliados de esta Juventud, pasarán por nuestro domicilio social, Calderón de la Barca, 1, el martes día 10, ó el miércoles día 11, de los corrientes, de siete a nueve de la noche, para llenar la hoja correspondiente.

2.º Nuestros afiliados pertenecientes a organizaciones sindicales, que ya han comenzado las prácticas militares, continuarán realizándolas en las mismas, pero justificándolo debidamente en el plazo determinado.

Consideramos eficaz esta segunda y última cláusula por estimar, que el fin que se persigue es único.

Esperamos del republicanismo y espíritu antifascista de nuestros afiliados, la máxima disciplina, acatando todo lo acordado, para evitar sanciones desagradables. Murcia 10 de noviembre de 1936. Por la Juventud de Unión Republicana, El Comité de Movilización.

VALENCIA.—Con respecto al traslado del Gobierno, dice "El Pueblo": "La nota dada por el ministro de Propaganda, Carlos Esplá, era ya suficientemente tranquilizadora. La referencia del Consejo aclara por completo, hasta para aquellos espíritus propicios al nervosismo y la flaqueza, los motivos que han inducido al Gobierno para trasladarse a nuestra ciudad. Decisión adoptada luego de medir su alcance y su efectividad. Consideramos el hecho como acertado y nos da, multiplicada, la seguridad del éxito final.

Aparte de toda otra consideración, debe pensarse por todos en que la actividad única del enemigo va encaminada, no a buscar el golpe definitivo sobre determinada ciudad, aun siendo Madrid de un altísimo valor cotizante para sus fines internacionales, sino a apoderarse del Gobierno, que significaría, tal vez, el cese total de la contienda ante los ojos de los demás países.

Es, pues, preciso evitar a la representación legítima de las masas democráticas españolas toda posible contingencia. Y a esta previsión obedece el traslado del Gobierno, que no puede estar sujeto a las alternativas de la guerra. Para nadie escapa la gravedad del momento. Estamos en un instante crítico que es necesario vencer. Se necesitan todas las aportaciones y todos los esfuerzos. Es necesario también el sacrificio de los motivos de índole sentimental en beneficio de la eficacia. Es demasiado grande lo puesto en

la liberación de la España de España. El orador, por circunstancias ajenas, dice que va a terminar sus palabras, y hace resaltar que los comunistas están cumpliendo el compromiso contraído de ser los primeros en las trincheras y barricadas. Tened en cuenta—dice—que Madrid no será humillado por los generales rebeldes, porque los defensores del proletariado sabrán morir heroicamente antes que verse humillados y pisoteados por la bota fascista.

Termina diciendo que tenemos que ser dignos de los héroes del "Crosland" y del resto de los proletarios rusos. Al finalizar sus elocuentes palabras, el orador es premiado con grandes y clamorosos aplausos.

COPA FEDERACION POPULAR

El grupo infantil comenzará su actuación el domingo día 22

LA PRESENTACION DE FICHAS Y FORMALIZACION DE INSCRIPCIONES QUEBRARA CERRADA EL JUEVES, DIA 19

La Federación Cultural Deportiva Popular, observando que figuran numerosas inscripciones de equipos infantiles, integrados por deportistas cuya edad no supera los 13 años, ha decidido dar comienzo a las actividades del referido grupo, perteneciente a la "Copa Federación Popular".

A tal efecto, los presidentes de clubs inscritos deberán retirar todas las fichas que puedan necesitar para sus jugadores, ya que es propósito de la Comisión organizadora no extender ficha alguna, una vez empezadas las actividades en el grupo de referencia.

Los presidentes de sociedades infantiles que todavía no hayan enviado su inscripción y deseen participar en la copa, deberán enviar lo más pronto posible sus solicitudes, con objeto de comenzar, sin demora alguna, esta competición.

Hasta el jueves día 19, admitirá la Comisión organizadora todas las fichas que se le presenten para formalización oficial de los deportistas participantes.

Con objeto de que los clubs actualmente inscritos—y los que no estándolo todavía deseen participar en la Copa—puedan encontrar allanadas sus dificultades y resueltas sus consultas, la Secretaría de la Federación Popular, a partir de hoy, permanecerá abierta desde las once menos cuarto de la mañana hasta las doce y cuarto del mediodía; y desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche.

Las Sociedades pertenecientes a estas categorías podrán seguir presentando sus hojas-reclamaciones y las correspondientes fichas, hasta que se fije el plazo oportuno por el Comité de la Federación Popular.

Por la Comisión organizadora, El Secretario.

Nota del Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra de Murcia

Se pone en conocimiento de todas las sociedades de Trabajadores de la Tierra, embaladores de frutas y todas las similares encuadradas dentro de la Federación Española de dicho ramo, constituidas en la provincia de Murcia, la obligación ineludible de pertenecer al Secretariado provincial constituido en esta capital, por asamblea celebrada en el día 5 del actual en la Casa del Pueblo, con asistencia del compañero Juan Campos Villagrán, diputado a Cortes por Cádiz y delegado de la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra.

En estos momentos de profunda transformación de la vida agraria española, precisa anuar nuestros esfuerzos más que nunca para dar el impulso vigoroso que reclama la revolución social en marcha.

Siendo esta provincia eminentemente agrícola, este Secretariado Provincial invita a todas nuestras secciones de trabajadores de la tierra y similares, a que envíen su adhesión a fin de coordinar los múltiples problemas de la producción y consumo.

Necesitamos el esfuerzo y concurso de todos nuestros compañeros agrícolas, para la gran obra que en beneficio de nuestros compañeros agrícolas, estamos llamados a realizar.

Hemos de tener presente, camaradas, que al mismo tiempo que luchamos por vencer a nuestro común enemigo, el fascismo, traidor y asesino en los frentes de batalla hemos de probar nuestra capacidad creadora, y orientando nuestra economía agrícola por los derroteros de la revolución social triunfante.

Muchos y delicados problemas, pesan sobre el proletariado agrícola murciano, que con el entusiasmo, colaboración y buena fe de todos, pensamos ir resolviendo. Este Secretariado Provincial confía en la adhesión entusiasta y recio espíritu de disciplina que debe

juego para que, por un prurito muy laudable, pero irreflexivo, se produjese un perjuicio inmensurable.

El cambio de residencia del Gobierno es, pues, una medida necesaria para la consecución del triunfo y no un abandono definitivo ni mucho menos. No quiere acusar un peligro inminente e inatizable. Es sólo un mejoramiento de posición que dela una mayor amplitud de movimiento al Estado Mayor y permitirá organizar rápida y perfectamente el esfuerzo ofensivo del resto de las regiones para lanzarlo como un ariste sobre las fuerzas fasciosas.

No se tome, pues, como un gesto angustiado el viaje del Gobierno. Al revés. Es el triunfo de la serenidad y la reflexión que no quiere dejar ninguna posibilidad al azar. Ahora más que nunca la representación de la España libre y digna da la prueba de su perfecta capacidad.

Y ella va a dar el triunfo. Cegado el enemigo por su objetivo, que crece tenera su alcance, se ha lanzado a una empresa destinada a ser su gran tragedia. Madrid no se entrega ni se entregará. Y el Gobierno, libre de toda preocupación—no por afán de seguridad, sino por índole internacional—va a centrar su actividad total para organizar los recursos inagotables con que cuenta y desentenderse sobre el ejército mercenario una ofensiva definitiva, el mazazo que ha de aniquilar el ataque desesperado de los fasciosos y dar la victoria absoluta a las masas populares españolas.

El grupo infantil comenzará su actuación el domingo día 22

Lo que dice la Prensa extranjera del horror fascista

La Prensa extranjera de izquierdas comenta: horrorizada la última hazaña de los "defensores de la civilización occidental contra los ataques del marxismo". El correspondiente del "Daily Herald" escribe: "París, viernes.

La muerte cayó sobre un centenar de niños que jugaban esta tarde en las soleadas calles de Getafe, el "Croydon" de Madrid, unas cinco millas al sur de la capital. Más de veinte fueron recogidos muertos y reducidos a pedazos como resultado de un bombardeo aéreo. Tres aviones rebeldes volaron sobre la pequeña ciudad y dejaron caer doce bombas. Vi un niño cuya espalda había sido arrancada, llevado en hombros por su padre. Una mujer llevaba una niña de dos años escasos con la parte superior de la cara arrancada; estaba aún viva, y sus ojazos abiertos parecían sorprendidos, preguntando como asombro quién podía haber hecho aquello.

Vi padres buscando los restos mutilados de sus hijos en el horrible montón colocado sobre una pequeña carreta. Quise mirar, pero era imposible resistir aquel cuadro de horror.

Aquel día vi en Getafe dos ambulancias escasas realizando una espléndida labor. Había otras dos en Paría que fueron destruidas por otro bombardeo; una fue quemada y otra reducida a un montón de restos.

En esta misma localidad vi dos hombres con la cabeza arrancada; nos llevamos un herido en el auto y había un centenar más. En Madrid sucumbieron quince o veinte personas, entre ellas un niño de seis meses como consecuencia del raid de los aeroplanos fascistas. Una bomba cayó sobre un coche y mató a nueve.

"Le Populaire" comenta que se merece esta información y termina diciendo: "He aquí el balance. Completamente dignamente la larga serie de atrocidades y de crímenes que enumeraba anteayer en su comunicado la Prensa inglesa el embajador de España en Londres. A continuación de la horrible carnicería de Badajoz, un sacerdote cristiano que se acuerda del Evangelio (a diferencia de nuestros obispos y cardenales), el obispo anglicano de Bristol, escribía en una carta al "Times", que después del espeluznante sacrificio de dos mil prisioneros indefensos, fuertemente perpetrado en la plaza de Badajoz por los abyectos secuaces de Franco, se borran todas las crueldades que los rebeldes pretendían achacar a los republicanos.

Pero, ¿qué decir de este nuevo y horroroso sacrificio de inocentes: León Balbu, protector de "los pequeños lechos blancos", aquí los niños, empapados en sangre. Todos los que en periódicos como "El Figaro" nos dan cuenta, aplaudiéndonos, de las justas "severidades" de los representantes de Burgos y Sevilla. Los representantes del "Príncipe de la Paz", ¿qué tenéis que decir de vuestros amigos los Herodes de la contrarrevolución española?"

Se desea saber el paradero

De Ana Márquez y Rafael Prieto Marín, que salieron de Asuaga el día 24 de septiembre. Su hijo José se encuentra en Lorca (Murcia), el de Josefa y Miguel Muñoz Morillas y demás familia. Todos ellos de la provincia de Badajoz.

El de Felipe Ramos Falcón y de su hijo Mariano, de Asuaga (Badajoz). Su esposa e hijo se encuentran en Lorca.—Corresponsal.

de animaros, para robustecer nuestra organización provincial, que es la llamada a resolver los problemas agrícolas en general. Funciona este Secretariado primeramente en la Casa del Pueblo de Murcia, al cual pueden dirigirse nuestras secciones. Por el apastamiento del fascismo y por el triunfo de la revolución social.—El secretario, Ignacio Murcia.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Día 10 de noviembre de 1911.

MADRID.—El señor Canalejas, reuniéndose a las próximas elecciones municipales, ha manifestado que hay muy poca animación para la fecha en casi todas las provincias.

El Gobierno —dijo— adoptará toda clase de precauciones para evitar las alteraciones del orden público y garantizar la libertad del sufragio.

—Dícen de Lisboa que han llegado a aquella capital los diputados republicanos españoles, Melquiades Álvarez, Esquerdo y el director de "El Liberal" Alfredo Vicenti.

Salieron a recibirles en la estación del Rocio numeroso público, toda la colonia española, políticos, literatos, periodistas y sociedades.

La muchedumbre les acompañó hasta el hotel donde se hospedaban, gratiéndoles.

—En el teatro Lara se ha estrenado la comedia de Jacinto Benavente, en dos actos, titulada "Losa de los sueños".

El éxito fué grande, inmenso, teniendo que salir el autor repetidas veces al palco escénico para escuchar las grandes ovaciones tribuadas.

—Aumenta la agitación estudiantil, cuyos motivos se ignoran. Se dice que obedece a una protesta colectiva contra un periódico profesional.

Hoy se han producido alborotos de alguna importancia, aunque la policía no ha tenido que intervenir.

—El Ayuntamiento ha abierto un concurso para premiar con dos mil pesetas una obra en tres o más actos, anéctico, de autores noveles.

—Dicen de Trípoli que en el palacio del general Caneva, ante las autoridades y cien jefes árabes, ha proclamado la anexión de la Tripolitania y la Cirenacia a Italia.

En la protesta que dirige la Sublime Puerta a las grandes potencias, contra la anexión de Tripolitania, declaran los turcos que dicha anexión es nula de hecho y de derecho.

Turquía está dispuesta a defender con las armas sus derechos en aquel territorio, por ser éstos enajenables.

Federación Universitaria Escolar

ACUERDO IMPORTANTE DEL COMITÉ EJECUTIVO DE ESTA FEDERACION

Todos los afiliados movilizadados Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Federación que no hayan verificado todavía su inscripción en la movilización la necesidad ineludible en que se encuentran de hacerlo, la cual podrá verificarse hasta el próximo miércoles, día 10, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde; pasado el cual, aquel que no lo haya hecho será dado de baja de la Federación y considerado como enemigo del Régimen.

Murcia, 8 de noviembre de 1936.—Por el Comité Ejecutivo.—El secretario, José Carrasco.

Instrucción militar

Todos los afiliados varones, a partir de los dieciséis años, inclusive, se presentarán el próximo miércoles, día 11, a la siete de su mañana, en nuestro local social (Cercasías, 7), de donde se partirá para el sitio designado a verificar las prácticas de instrucción militar; bien entendido que dichas prácticas serán obligatorias para todos, y aquel que no asista a las mismas será inmediatamente dado de baja.—El delegado de Militarización.

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13.—Emisión de sobremesa: "La pipa de oro", foxrot, de Rosillo y Molá. "Canta mi guitarra", por Pepita Liácer. "Las apariciones", por Rosita Rodrigo y coro. "Rocio" (Quiruga). "Roma nella" (Guerrino). "Tango de ensueño" (Maldere). "Niña graciosa". "Cancionero", por Mario Visconti. "Doncellita, no sueñes", por Imperio Argentina. "Noche de verbena", por Pepe Romeu. "Dorita", tango, por Imperio Argentina. "Carmen" (Buzet). "Suite oriental" (Francis Popy). "Legende naive" (solo de violín, de Ivanovich Bratza). "La torre de Sorotchinsky" (Mussorgsky). "La boda de los vientos" (John Hall). "Shotis de las orgulleras de El sobre verde", por Blanquita Suárez.

"Molino de agua" (Teichard Evans). "Te doy mi corazón", de la película "La gran duquesa y el camaretero". "Solera" (Demon). "Conservate joven y bonita", de la película "Escándalos romanos". "Flor de España" (Vola).

A las 15.—Cierre de la estación. A las 20.—Programa del radiopunto. A las 20.30.—Emisión de la noche: "El tren", foxrot. "Los gallos", pasodoble (Villanueva). "Yuruty-Maxixe" (Félix Silva). "Al claro de luna" (Demon). "Mari, la hija del Manisero" (Susine y González). "Javier la cangrejera", por Sérica Pérez Carpio y Manuel Hernández. "Como tú eres sevillana y pura", por la Niña de Alfalfa. "Moocissita" juega al goleo", dancón cubano. "Ayer se la llevaron", por Imperio Argentina. "El bailarín y el trabajador" (Alonso). "Yovonne" (Rudolf Sacher). "Guitarre" (Moszkowski). "En un mercado persa" (Ketyelov). "Los cuentos de Hoffmann (Offenbach). "El ruisenor de la huerta" (Magen). "Pagliacci" (Leoncavallo). "Gente que me escuchas", foxrot en refón. "Adiós triguera", "Martiera". "Cuento viejo", por Carmelita Au-

bert. "Maria de la O". "La noche en la aldea" y "Volvete", por Marcos Redondo. "Los Voluntarios", por la banda del regimiento de Badajoz. A las 23.—Cierre de la estación.

INFORMACION MUNICIPAL

DONATIVOS HECHOS PARA LAS MILICIAS

Luis Matencio Martínez, 5 pesetas; José Pérez Celadrán, cabo de Fierrecarriles, retirado, un día de haber, 7,50; Benito Cánovas de Torre Pacheco, 139; Sociedad Trabajadores de la Tierra de Valladolid, 420.

PRENDAS ENTREGADAS A LA COLUMNA "MARTIN Y SAURA"

Cien capotes, 180 trajes interiores, 350 gorros pasamontañas, 18 jerseys, 90 pares de calcetines, 70 pañuelos, 12 tapabocas, dos mantas y un gorro.

COLUMNA "SAURA"

Cien capotes, 50 pares de botas, 100 gorros, 100 pares de calcetines, 50 trajes interiores, 25 bufandas y 25 jerseys.

Murcia, 9 de noviembre de 1936.—El alcalde, Fernando Piñuela.

HORTALIZAS Y FRUTAS

Nota de precios para la venta

Patatas nuevas, 0,65 pesetas kilo; idem blancas, 0,55; tomates, 0,40; judías verdes primera, 1,40; idem segunda, 0,70; bonitos, 0,35; chirivías, 0,30; cebolla seca primera, 0,20; idem segunda, 0,18; idem tercera, 0,10; ajos secos, 1,10; apios, 0,80; pimientos gordos primera, 0,70; idem segunda, 0,60; uva primera, 0,35; idem segunda, 0,30; peros, 0,35; granadas, 0,35; limones primera, 0,25; idem segunda, 0,20; berengenas, 0,90 la docena; lechugas, 0,90; rábanos, 0,60; coles, 0,30 pieza; coñifloros primera, 0,45; idem segunda, 0,40; calabazas, 0,18.

PISCADERIA

Bonito, 5 pesetas kilo; boquerón, 2,50; cazón, 5; chirrete, 2,50; dorada, 6 y 4; mujol, 5; salmónete, 8 y 4.

Sucesos

COBRUPTORA DE MENORES

María Martínez Palacios denuncia a Juana Palacio Carrasco, por corrupción de menores.

SUSTRACCION DE UN ABRIGO

María Pulz Miñano denuncia la sustracción de un abrigo.

FOR FABRICAR MONEDAS FALSAS

Isabel Aréca Moreno, Antonio Vera, Pedro Vera y Antonia Gil, todos vecinos de Alcantarilla, han sido detenidos por fabricar monedas falsas.

FASCISTA DETENIDO

Por fascista ha sido detenido Fulgencio Saura Pacheco.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado las asistencias siguientes:

Francisco López López, de treinta y dos años de edad, de heridas por disparo de arma de fuego en el ángulo del maxilar inferior izquierdo, región costa-abdominal y muslo derecho. Pronóstico gravísimo. (Agresión).

Fuentsanta Serrano Cano, de ocho años, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda. Leve.

—Eustaquio Cassó Sánchez, de ocho años, de herida infectada en el maleolo interno izquierdo. Leve. —María García Fernández, de dos años, de heridas contusas en el labio inferior, antebrazo derecho y pierna del mismo lado. Leve. —María Torres García, de veintitún años, de fractura completa del cubito y radio derechos. Reservado.

—Antonio Guirao Tortola, de dieciocho años, de herida contusa en la rodilla izquierda. Leve, salvo complicaciones. —Francisco Sáez Pellicer, de treinta y tres años, de heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano derecha, con pérdida de

sustancia y de la falangita del índice. Menos grave. (Accidente de trabajo).

—Concha Martínez Cebrián, de diez años, de herida contusa en la cara posterior del pie derecho, producida por un perro. Leve, salvo complicaciones.

—Josefa Salazar Velasco, de cuarenta y ocho años, de erosiones en la cara interna de la pierna derecha, ocasionada por un perro. Leve, salvo complicaciones. —Gabriel Carrón González, de cuatro años, de fractura incompleta del radio izquierdo. Reservado. —Ana María Cánovas, de diecinueve años, de aguja enclavada en el dedo índice de la mano derecha. Leve. —José Gómez Lucas, de dieciocho años, de erosiones en el talón derecho. Leve.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 8 de noviembre de 1936

Pantano de la Fuensanta.—Embalse: 152.583.220 metros cúbicos; desagué, 1.192.233.

Pantano de Talave.—Embalse, 10.025.660 metros cúbicos; desagué, 346.550.

Pantano de Quipar.—3.060.889 metros cúbicos; desagué, 0.

Pantano de Puentes.—Embalse, 535.609 metros cúbicos; desagué, 23.352.

Pantano de Corcovado.—Embalse, 383.470 metros cúbicos; desagué, 0.

EL LIBERAL está dispuesto a ser el portavoz de todas las aspiraciones justas, pero necesita una indispensable garantía de veracidad y solvencia. Advertimos a quienes nos favorecen continuamente con denuncias y quejas, que es criterio resuelto de la Dirección de este diario no dar acogida a aquellas cuyos autores se oculten en el anonimato.

Una función benéfica para hoy, en Rómca

A las seis de la tarde tendrá lugar hoy, en el coliseo municipal de nuestra capital, una magnífica función organizada en beneficio del Comité provincial del Socorro Rojo Internacional.

Actuará la compañía teatral de la citada agrupación benéfica, que pondrá en escena la magnífica comedia en tres actos y un prólogo, original de Quintero y Guillén "Morena Clara".

Como fin de fiesta actuará el notable barítono Francisco Martínez Gutiérrez, que interpretará las composiciones que siguen:

Romanza del primer acto de "El cantar del arriero".

Romanza del segundo acto de la misma obra.

Romanza del primer acto de "La del Soto del Parra".

"Cador de nido" y "La mujer rusa" de Katuska.

Existe gran demanda de localidades para esta función, que auguramos ha de constituir un gran éxito.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO ROMEO.—A las 6, grandiosa función a beneficio del Comité provincial del Socorro Rojo Internacional. Se pondrá en escena la saluberrima comedia de Quintero y Guillén, Morena Clara. Fin de fiesta a cargo del notable barítono Francisco Martínez Gutiérrez.

TEATRO CIRCO.—Desde las 5, Dos fusileros sin bala (en español), por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CENTRAL CINEMA.—Desde las 4, Deslices, por Norma Smearer.

CINE POPULAR.—No hay función.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán Cirugía general y ortopédica; aparatos digestivos y genitourinario; cirugía de la tuberculosis; operaciones: rayos X y ultravioleta; criocauterío.—Ceballos, 9. Murcia. Teléfono 2891.

Dr. López Alemán Matriz. Partos. Diatermia.—Calle Pedro Pou, número 10; teléfono 2037, Murcia.

Dr. A. Bernal Espinosa Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid; médico clínico del Dispensario Antivenéreo. Piel, venéreo, sífilis; diatermia, rayos ultravioleta y electrocoagulación.—González Adalid, 21 y 23; teléfono 2757. Consultas, de once a dos.

Dr. Angel Martín Fernández Especialista en enfermedades de garganta, nariz, oídos y sus operaciones.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza Chacón (Santa Isabel), 16 y 18; teléfono 2013.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta, de once a una.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dres. Molina Niñeroia Rayos X, ultravioleta; diatermia, depilación; electroterapia en general.—San Nicolás, 9; teléfono 1818, Murcia.

José García Pérez Ex ayudante de la cátedra de Electrología y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex médico director de Baños.—Radium, rayos X, diatermia, fototerapia en general, baños hidroeléctricos, efluvios de alta frecuencia, Plaza de la Cruz, 3, entro. B. Consulta de diez a una.

Dr. Antonio San Miguel Jefe de Laboratorio del Hospital Provincial. Laboratorio de análisis clínicos.—Serrano Alcázar, 1 y 3, Casa del Circolo Bellas Artes; teléfono 1037.

Dr. Ladrón de Guevara Enfermedades del pecho, tuberculosis infantil, rayos X (portátil).—San Lorenzo, 22.

J. Vinader Mazón Médico. Recibe enfermos en consulta, de piel, venéreo y sífilis, todos los días, a las doce, en el Hotel Amat.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

La Casa de los Regalos

GRANDIOSA REALIZACION DE VARIOS ARTICULOS EN CRISTAL, LOZA Y OBJETOS PARA REGALOS. TODO A MITAD DE SU PRECIO DURANTE OCHO DIAS. NO DEJARLO PARA DESPUES. LLEGAREIS TARDE TODO EL MUNDO PUEDE APROVECHAR ESTA OCASION EN LA CASA DE LOS REGALOS RIQUELME, NUMERO 4. ESQUINA A LENCERIA Administracion EL LIBERAL.—Teléfono 1606

PARA AUMENTAR LA VELOCIDAD DE SU AUTOMÓVIL deseche las bujías viejas y dótele de CHAMPION. BUJIAS CHAMPION. PIDALAS EN SU GARAGE. Famosas en todo el mundo durante 25 años.

Almacenes EL AGUILA (SOCIEDAD OBRERA)

PLAZA HERNANDEZ AMORES, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA. ¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS! TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACOGIDA QUE LES HABEIS DISPENSADO. SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. SASTRERIA Y PANERIA, ETC., ETC. COMPRAR EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDARIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL.

GRATIS SUSCRIBASE A EL LIBERAL 2'50 ptas. al mes. El diario de más información de la región.

"La Palmarensa" Líneas de viajeros

De Murcia a Cartagena, y Murcia Fuente-Alamo. Administración MURCIA: Plaza Martínez Tornel; teléfono 2551. Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde. Administración CARTAGENA: Plaza de Castellini, 3 y 5; teléfono 1429. Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde. FUENTE-ALAMO.—Salida: 7 mañana para Murcia, donde llega a las 9 mañana. Llegada: 5,30 tarde, procedente de Murcia, de donde sale a las 3,30 de la tarde. LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA DE MURCIA A CARTAGENA EN PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE. DOMICILIO CENTRAL: Palmar. Calle Floridablanca. Teléfono 17.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (164)

El Rey de los Bandidos

POR DON RAMÓN ORTEGA FRIAS

(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

—Exageras y jamás me convenciste de que esa pobre muchacha es cómplice de los bandidos. —¡Dios nos proteja! —Tranquilízate. —¿Acaso es posible la tranquilidad? —Piensa que no hay bastante motivo para que a estas horas echemos de casa a esa infeliz. —Repito que debemos avisar al juez. —Eso no, a menos que nuestras sospechas fuesen más fundadas. —Si es inocente, la dejarán libre. —Lo que sucederá, siendo inocente es que se morirá al verse en la cárcel. —Cosme, tu generosidad nos costará muy cara. —A pesar de los espantosos augurios

de cambiar de conducta con su amiga. —Fues entonces... —Y si quieres evitarme un gran disgusto no le digas una sola palabra de este asunto. —Descuida, que te complaceré, y si alguna desgracia nos sucede... —Dios nos protegerá. —Eso decías cuando te ibas todos los sábados a la casa de campo, y al fin sucedió que una noche... —Te empeñas en recordarme lo que quiero olvidar. —Don Cosme se separó de su esposa para poner fin a tan desagradable conversación. —A pesar de cuanto decía, no estaba tranquilo y pensaba en las precauciones que debía de adoptar cuando la noche llegase. —Solo se tranquilizaba cuando miraba a María, cuyo bellísimo rostro no expresaba más que la bondad y el dolor. —Tarde o temprano había de suceder esto. —¿Había llegado la situación a su punto más grave? —Aun se preparaba otra coincidencia que la hiciese mucho peor para María, quitándole todos los medios de defensa y obligándola a confesar que era la hija del terrible bandido. —Las consecuencias de estos sucesos debían ser las más horribles. —¡Desdichada! —Pruebas había de sufrir muy superiores a las fuerzas de la criatura. —Andrea se apercibió de que su padre estaba preocupado; pero no pudo adivinar la causa.

Advirtió también que su madre miraba como recelosamente a María. —¿Qué sucede?—se preguntaba la joven. —Pero tenía que concretarse a abservar. —Así acabó de pasar aquel día. Llegó la noche. —Todos estaban más silenciosos que de costumbre. —Cenaron y se retiraron a sus aposentos. —Doña Rosario le dijo a su marido: —No podré dormir. —Todas las puertas están bien cerradas—respondió don Cosme. —No tenía menos miedo que su esposa; pero aparentaba tranquilidad. —Se acostaron con el cuidado que era consiguiente. —Andrea y María, como hacían casi todas las noches, hablaron aún por espacio de dos horas. —Separáronse al fin. —La hija de Juan se retiró a su dormitorio, que estaba cercano al de su amiga. —Andrea tomó un libro y se puso a leer, porque no tenía sueño. —Reinó en toda la casa un silencio absoluto. —La hija de don Cosme interrumpía de vez en cuando la lectura para meditar. —Su imaginación estaba aquella noche más exaltada.

—Entonces bajo tu responsabilidad... —Si, bajo mi responsabilidad haré este negocio; pero ha de ser con tu autorización y con tu ayuda más o menos directa. —Explícate. —Cuento con dos de nuestros amigos, que conocen muy bien el terreno; pero no sirven para ciertas cosas, porque les falta serenidad, y me convendría la ayuda de Pericote. —Si el negocio le conviene... —No lo hará sin tu licencia y sin que tomes una parte. —La licencia se la doy; pero nada tomaré. Los doce mil duros se perdieron, y cuando pierdo una cosa no quiero recuperarla. Con Pericote hablaré, le darás explicaciones y hará lo que bien le parezca. —Estás de mal humor, Juan. —Lo mismo que siempre. —Tienes motivo, porque al verte separado de tu hijo... —Si es feliz—replicó Juan—, la separación la considerará una dicha. —¿Y no has conseguido averiguar de tu hijo? —Nada—murmuró sordamente Juan. —No pierdas la esperanza, que la encontrarás cuando menos lo pienses. —¡Pobre hija mía! —Además... —Voy a llamar a Pericote. —La conversación tomaba un giro demasiado desagradable, y Juan no quiso continuarla. —Omitiremos los detalles de aquella

escena, porque su resultado es lo que nos importa. —Pericote, que se aburría sin hacer nada, aceptó las proposiciones del otro bandido, y desde aquel día empezaron a trabajar. —No sabemos el nombre del criminal que el negocio propuso; pero sí que todos le llamaban Candelija. —Era un mozo listo; pero no tenía mucho valor. —Le faltaba el elemento de una persona, un cómplice dentro de la casa; pero lo supieron con Roque, que aunque se encontraba en la cárcel, pudo dárles noticias muy detalladas y de mucho interés sobre las costumbres de don Cosme y su familia, facilitándoles además un plano del edificio, de manera que pudiesen recorrerlo, aunque fuese a oscuras. —Así supieron que las joyas debían encontrarse en las habitaciones de Andrea y el dinero en el despacho de don Cosme. —Si debían pasar las primeras horas de la noche, podrían consumir el abuso sin necesidad de sostener una lucha, pues todos los habitantes de la casa estarían entregados al sueño. —Como Roque era maestro en su oficio, por lo que pudiera suceder, mientras estuvo al servicio de don Cosme, empleó los ratos de ocio en examinar detenidamente los muebles donde se guardaba el dinero y las joyas, y por sí alguna vez podían ser útiles, molde algunas cerraduras y llaves, para lo cual tenía mucha habilidad. (Continuará.)

Temperatura del día 9 de noviembre de 1936

Máxima 28,2
Mínima 13,0
Humedad absoluta del aire 10,43
Lluvia por m/m. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

Dirección 11-30
Redacción 18-24
Administración 16-06

Apartado de Correos, 54

La Junta de Defensa de Madrid ha publicado importantes disposiciones

Entre ellas, la recogida de armas a la población civil de la capital

EL GOBIERNO CELEBRA CONSEJO EN VALENCIA

Largo Caballero ha recibido innumerables adhesiones

VALENCIA.—En el palacio del marqués de Benicarló, han quedado instalados los servicios y dependencias de Presidencia y Guerra. El jefe del Gobierno recibió esta mañana a numerosas comisiones que le testimoniaron su incondicional adhesión.

Despachó con los ministros de Estado, Marina y Aire e Instrucción, así como con los jefes del Estado Mayor Central.

Mañana quedarán ya instalados todos los demás ministerios que aún no han encontrado local apropiado.

A las cuatro de la tarde ha quedado reunido el Consejo bajo la presidencia de Largo Caballero.

SE CONSTITUYE EL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA

VALENCIA.—El Consejo de ministros celebrado duró unas tres horas. A la salida, el ministro de Instrucción Pública manifestó a los informadores que había sido constituido el Consejo Superior de Guerra, el cual había quedado compuesto por el presidente del Consejo de Ministros, ministro de Marina y Aire, Agricultura, Obras Públicas y Estado.

Este Consejo Superior—agregó—estará encargado de solucionar todos los problemas que se planteen en relación con la guerra.

También expresó que se había autorizado al titular de Gobernación para que realizara unas innovaciones en las fuerzas encargadas del orden público.

Después de este Consejo se reunió a las ocho de la noche el Consejo Superior de Guerra.—Febus.

DE CATALUÑA AUTONOMA

Varias organizaciones políticas celebran una importante reunión

SE CELEBRAN VARIOS MITINES ANTIFASCISTAS EN CATALUÑA

BARCELONA.—Comunican desde Gerona que en la plaza de aquella capital se ha celebrado un gran mitin de carácter antifascista. En la plaza de toros de la expresada capital ha tenido lugar un acto análogo al anterior.

También se ha llevado a cabo un acto de la misma índole en Tarragona, donde se ratificó el pacto de solidaridad efectuado por el pueblo catalán con el Gobierno de la Generalidad y con el de la República española.—Febus.

UNA IMPORTANTE REUNION DE LA ESQUERRA

Se acordó formar un organismo central para dirigir los trabajos de guerra.

BARCELONA.—Los dirigentes de la Esquerra, diputados y concejales de este Ayuntamiento han celebrado una reunión en el domicilio de la Esquerra, con el secretariado de esta organización política.

Se estudió la forma más conveniente para dar estructura a los problemas relacionados con la guerra, al objeto de resolverlos con la máxima urgencia y subordinando a ello todos los intereses de Cataluña. También fue acordado por los reunidos formar un organismo central con la finalidad expresada.

Una numerosa comisión visitó al señor Companys para darle cuenta de los acuerdos adoptados en la reunión celebrada y hacerle patente su testimonio de consideración y afecto, base principal para la eficacia de las disposiciones que se dictan, encaminadas a acabar con la guerra.—Febus.

UN DISCURSO DE COMPANYS, POR RADIO

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad recibió esta mañana en su despacho a los representantes de la Prensa, a quienes manifestó que por la tarde pronunciaría por radio un discurso, dirigido al pueblo de Madrid.

Agregó que la Junta de Defensa de la capital de la República le ha comunicado que Madrid se halla en ple de guerra, dispuesto a derrotar definitivamente al fascismo, así como que el resultado de las operaciones desarrolladas durante el día de hoy han sido inmejorables, habiendo ganado los soldados leales importantes posiciones, asegurándose cada vez más la definitiva victoria sobre el fascismo.—Febus.

ES MUERTO POR LA POLICIA UN INDESEABLE

BARCELONA.—Un individuo que se titulaba piloto aviador de las fuerzas leales para aprovecharse de las gentes incautas y cometer distintas fechorías, fué desbarbado por la policía cuando terminaba de realizar su última hazaña.

El mencionado sujeto se refugió en una casa de la calle de Urgel, negándose a entregarse y disparando contra los agentes. Estos repelieron la agresión a tiros, quedando el malhechor muerto en el acto.—Febus.

EL PARTE DEL CONSEJERO DE DEFENSA

BARCELONA.—El consejero de Defensa señor Sandino, ha remitido al Gobierno de la Generalidad el siguiente parte de guerra:

En los sectores de Huesca y Barbastro, solamente se han registrado ligeros tiroteos por parte de los facciosos, a los cuales nuestras tropas han contestado con una energía ofensiva. Nuestras avanzadillas han sido convenientemente fortificadas.

En el resto de los frentes sin novedad.—Febus.



"Pioneros" del Partido Comunista de Cataluña, sección de Sants.

LA VIBRANTE ALOCUCION DIRIGIDA POR COMPANYS AL PUEBLO MADRILEÑO

"A través del micrófono dejo caer mi corazón sobre el vuestro"

"Soldados: el combate has de ganarlo con las armas, con los dientes, con las garras"

BARCELONA.—A las siete y media pronunció su anunciada alocución al pueblo de Madrid, el presidente de la Generalidad de Cataluña, que se expresó en términos de gran simpatía y cordialidad hacia los bravos luchadores que defienden la libertad de España contra quienes intentan constituirse en sus opresores.

Comenzó diciendo que la República democrática que el pueblo impuso en las elecciones del 14 de abril, fué generosa hasta la debilidad y que de ello se aprovechó la procaeza de los militares hasta producirse el levantamiento, con el que pretenden esclavizar al pueblo.

Los sublevados en el territorio marroquí han querido deshonrar a España ante el mundo, trayendo a nuestro suelo fuerzas mercenarias, que han puesto en mal lugar el nombre de nuestra nación ante el extranjero. Para llevar a cabo sus propósitos nefastos se han unido a los militares insurrectos, entre otros, los representantes de la gran banca y de la burguesía, que carecen de piedad y de sentimientos. Son los hijos de Torquemada, quienes han aislado las tierras de nuestro país, crucificado a sus hombres.

"¡Adelante hermanos! Que los hijos del pueblo no olviden que poseen armas, no solamente para ganar esta guerra, sino para vencer en otras."

Continuó su disertación el señor Companys diciendo que el fallo de la Historia juzgará después la conducta de cada uno y que las ambiciones del noble pueblo de Madrid han de dejar escritas con letra de oro en las páginas de la Historia la hazaña que lleva a cabo, triunfando victoriosos y definitivamente sobre el fascismo.

Agregó que el pueblo catalán señaló a la República española desde los primeros momentos el camino a seguir, pero que se regateó mucho para complacer y

apaciguar a los traidores, quienes han dado su respuesta a aquellas consideraciones que se les tenían, con una sangrienta sublevación.

El pueblo madrileño demuestra en estos instantes que no está atacado de ningún defecto moral que pueda contribuir a las ventajas del enemigo. Y ha de demostrar muy en breve que de nada servirán los ataques de los facciosos sobre la capital de la República.

Después se dirigió a los combatientes, a los que exhortó con vibrantes frases, en estos términos: "Obrero madrileño: Lucha y vence, sin moverte de tu puesto. El enemigo es cobarde y no podrá resistir tu empuje."

"¡Soldado! Combate para lograr la derrota del fascismo con las armas, con los dientes, con las garras, en la seguridad de que ganarás, porque el enemigo es una sombra, sólo una sombra."

Dirigiéndose a los que se muestran atemorizados durante la lucha, buscando la primera ocasión que se pueda presentar para lanzarse a la fuga, dijo: "¡Tú, cobarde, atrás. Debes ser un mal nacido, hijo de cualquier borbonico y de alguna cortesana extranjera. No te mezcles entre los bravos defensores de la Libertad, porque tú no eres nuestro."

"Madrileños: Adelante hasta conseguir la victoria definitiva. Cataluña te envía refuerzos y te admira sinceramente. Que Cataluña pronuncie siempre tu nombre como un rezo. Que cada palmo de terreno de Madrid esté cerrado con la vida de un hombre."

A través del micrófono dejo caer mi corazón sobre el vuestro.

"¡Viva la Libertad!"

Al finalizar la disertación del presidente de la Generalidad, la emisora Radio Barcelona interpretó el Himno de Riego.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

La jornada de ayer constituyó un gran éxito para nuestra gloriosa aviación

Los objetivos principales fueron los tanques y piezas de artillería

VALENCIA.—La nota facilitada por el ministro de Marina y Aire dice así:

A las nueve de la mañana tres aparatos protegidos por otros diez de caza salieron a bombardear diversas posiciones de las cercanías de Madrid.

En las inmediaciones de Carabanchel Alto fué bombardeado con gran acierto una batería de artillería antiaérea.

También fueron bombardeadas con gran éxito las posiciones de Bobadilla, Carabanchel Bajo y Villaverde, en donde nuestra metralla causó grandes estragos entre los facciosos.

Seis aparatos de caza leales salieron al encuentro de otros veinte facciosos que daban escolta a seis trimotores rebeldes que bombardeaban algunas barridas céntricas de Madrid.

Al principio huyeron los seis trimotores haciendo lo mismo, al poco tiempo, los veinte cazas rebeldes.

En la breve lucha sostenida, uno de nuestros pilotos fué tocado por una bala cayendo en las cercanías de Vicálvaro, sufriendo el aparato desperfectos en el aterrizaje.

A excepción de este incidente, que no reviste gravedad para el piloto, los demás aparatos regresaron a sus bases sin novedad alguna.—Febus.

SI ERES VALIENTE, LEAL, ABNEGADO Y DEFENSOR DE TUS LIBERTADES; AMANTE DE LA FELICIDAD, DE TU PUEBLO, PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO EN EL LUCHARAS POR EL PORVENIR DE TU PAIS Y AFLASTARAS PARA SIEMPRE AL ENEMIGO DEL PUEBLO: EL FASCISMO. NO LO DUBES MAS, NO LO PIENSES; TU PORVENIR DEPENDE DE TI MISMO. INGRESA EN EL VALEROSO EJERCITO VOLUNTARIO!

LO QUE COMUNICA EL ENVIADO ESPECIAL DE FEBUS

El batallón de Barbastro obliga a los facciosos a declararse en franca huida

BARCELONA.—El enviado especial de la Agencia Febus en el frente aragonés dice lo que sigue con respecto a la lucha que allí se desarrolla:

"Suponiendo el enemigo que la lluvia caída durante el día de hoy dificultaría a nuestras tropas los intentos de nuevas operaciones de ofensiva, trató de sorprender a los leales con su avance, que estimaba decisivo por la oportunidad con que juzgaba que iba a actuar.

Aprovechándose de la oscuridad de la noche, avanzaron sobre nuestras posiciones de las avanzadas de La Granja, haciendo los nuestros una resistencia muy débil para que el enemigo se aproximara.

Tan pronto como éste estuvo cerca, fué intensamente ametrallado por las fuerzas del batallón de Barbastro, que obligaron a los atacantes a huir.

Al amanecer, la artillería leal prosiguió su bombardeo contra la capital de Huesca, causando grandes daños en la catedral y en la plaza de toros.

Los batallones alpinos, mandados por el capitán Bueno, avanzaron por la línea de Sabonajón hacia Jaca, tomando algunas posiciones en el sector de Santa Olalla.

El enemigo fué aniquilado y nuestras tropas tomaron nuevas posiciones, que han fortificado durante la jornada de hoy.

El comandante Reyes ha marchado a Barcelona, después de celebrar una entrevista con el general Villalba, con el que conferenció extensamente acerca del desarrollo de las operaciones en este frente.—Febus.

EL COMUNICADO DEL CUARTEL GENERAL DEL FRENTE DE ARAGON

BARCELONA.—El parte remitido por el cuartel general del frente aragonés al presidente de la Generalidad dice que en el Norte nuestras fuerzas lucharon con grandes ventajas sobre el enemigo, conquistando Puerto Orsola, posición a la que se considera de una gran importancia estratégica.

En La Granja los rebeldes fueron rechazados, causándoseles pérdidas de bastante consideración.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

Espero—dice a los milicianos y soldados—que no retrocederéis. Yo sólo os mandaré avanzar

MADRID.—Por la tarde fué publicada por medio de la radio una alocución dirigida a los milicianos y soldados encargados de la defensa de Madrid. La hace el presidente de la Junta de Defensa y consejero de Guerra, general Miaja, y en ella dice:

"Milicianos y soldados: Las fuerzas del enemigo, con todos sus mejores elementos, atacan Madrid. Espero que no retrocederéis ni un solo paso. Yo sólo os mandaré avanzar."

Os felicito por vuestra brillante actuación en la jornada de hoy. Vuestro general, Miaja."

REUNION DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

Dicta acertadas medidas para evitar la actuación de la "quinta columna"

MADRID.—A las cinco de la tarde se reunió la Junta de Defensa de Madrid, bajo la presidencia del general Miaja.

Adoptó importantes acuerdos relacionados con el curso de los acontecimientos, y tuvo conocimiento del glorioso comportamiento de los milicianos madrileños en el día de hoy.

RECOGIDA DE ARMAS DE FUEGO

Firmada por el presidente de la Junta fué hecha pública la siguiente disposición:

"De acuerdo con las facultades que me confiere el decreto-ley de 7 del corriente sobre creación de la Junta de Defensa de Madrid, vengo en disponer lo siguiente:

a) Se concede un plazo de veinticuatro horas a todos los ciudadanos vecinos de Madrid para que entreguen en las Comisarias de la Dirección general de Seguridad todas las armas de fuego que posean.

b) Pasado dicho plazo, toda persona a la que se ocupen armas será considerada como desafecto al régimen y juzgado con sujeción al fuero de Guerra.

Quedan exceptuados de esta medida las fuerzas regulares dependientes de esta Consejería o de la de Guerra, los directivos de las organizaciones políticas y obreras y los ciudadanos movilizados.

Madrid, 9 de noviembre de 1936.—El presidente de la Junta de Defensa, Miaja."

LA VIGILANCIA EN MADRID

Otra disposición aprobada en la reunión de la Junta, dice:

a) A partir de la fecha de publicación de esta disposición, la vigilancia en el interior de la capital y en sus accesos estará exclusivamente a cargo de las fuerzas organizadas a tal efecto por esta Consejería.

b) Se autoriza a las organizaciones políticas o sindicales a que presen servicio de vigilancia en el interior de sus locales, pero no en el exterior.

c) Queda prohibido ejercer estas funciones de vigilancia a los que no estén expresamente autorizados para ello.

Los contraventores serán sancionados con sujeción al fuero de Guerra.

NOMBRAMIENTO DE DELEGADOS DE ORDEN PUBLICO

La Consejería de Orden público ha hecho públicas las siguientes disposiciones:

Nombrando delegado de esta Consejería en las emisoras de radio a Alfredo Cabello.

Disponiendo pase a ocupar el cargo de delegado de esta Consejería en la Dirección general de Seguridad Segundo Serrano Poncela.

Nombrando delegado de Prensa de esta Consejería a Fernando Claudin Ponte.

Idem secretario de la Consejería a Luis Rodríguez Cuesta. Idem delegado al frente de las fuerzas de Seguridad, Asalto y Nacional Republicana, a Federico Melchor.

UNA NOTA DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

MADRID.—La Dirección general de Seguridad ha radiado en el día de hoy la siguiente nota:

Habiendo llegado a conocimiento de esta Dirección de Seguridad que determinados elementos han hecho circular el rumor de que a las ocho de la noche quedaría en suspenso la circulación por Madrid, exigiéndose en los casos de necesidad excepcional justificantes de las organizaciones, se hace público que dicha noticia es inexacta. No hay nada dictaminado sobre tal asunto por la Consejería de Orden público de la Junta de Defensa, único órgano de quien dichas órdenes pueden emanar.

Se debe exigir la detención de los que se dediquen a propagar este rumor, que tiende a perturbar la vida ciudadana de Madrid cuando el pueblo se encuentra dedicado con todas sus energías a la defensa.—Febus.